UGC NET 2022 GERMAN

Topic:- 044_PARTA_S2

1)

Wihlen Sie den Artikulationsort von /s/, /2/, /t/ aus!

1. Bilabial
2. Velar

3. Alveolar
4 Uyular

[Question ID = 2741][Question Description = 101_57_GER_SEP22_QO01]

AW N =

2)

1 [Option ID = 10961]
2 [Option ID = 10962]
3 [Option ID = 10963]
4 [Option ID = 10964]

Was passt zusammen?

- . ; Liste  Il:  Der
Liste I: Die Erklérung )

Begriff
A. Eine linguistische Untersuchung einer Sprache, wenn sie sich zum unterschiedenenl Bt Harl
; o . Die Parole

Zeitpunkt bezieht.

B. Das Sprechen, also der konkrete Akt des Sprachbenutzers, der spezielle|ll Die
Sprachgebrauch. Synchronie

. Eine linguistische Untersuchung einer Sprache, wenn sle sich zum' bestimmten
Zeitpunkt bezieht,

11l. Die Semantik

D. Die Theorie der Bedeutung von sprachlichen Ausdriicken.

V. Die

Diachronie

Von den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus;

1. A-IV, B, G-I, B-HI
2. A-1, B-1, GV, B
3. A, B-IV, G-I, D-1
4. A-ll, B-1ll, -1V, D-|

[Question ID = 2742][Question Description = 102_57_GER_SEP22_Q02]

A w N =

1 [Option ID = 10965]
2 [Option ID = 10966]
3 [Option ID = 10967]
4 [Option ID = 10968]



3)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage |: Schleiermachers Methoden des Ubersetzens und Sapir/Whorf-Hypothese sind relativistisch
orientierte Theorien.

Aussage |I; Man kann Vermeers Skopostheorie als Feldiheorie verstehen,
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage |l ist falsch.

Ju5 LD PO -

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2743][Question Description = 103_57_GER_SEP22_Q03]
1 [Option ID = 10969]
2 [Option ID = 10970]
3 [Option ID = 10971]
4 [Option ID = 10972]

A w N =

4)
Daniel Kehlmann schrieb

1. Herr Puntila und sein Knecht Matti.
2, Das kalte Licht.

3. Todesfuge

4, Die Vermessung der Welt.

[Question ID = 2744][Question Description = 104_57_GER_SEP22_Q04]
1 [Option ID = 10973]
2 [Option ID = 10974]
3 [Option ID = 10975]
4 [Option ID = 10976]

AW N =

5)
Wie viele Kantone sind in der Schweiz deutschsprachig?

—

L

ha g ha ha
L ]

i

[Question ID = 2745][Question Description = 105_57_GER_SEP22_QO05]
1. 1 [Option ID = 10977]
2. 2 [Option ID = 10978]
3. 3 [Option ID = 10979]
4. 4 [Option ID = 10980]



6)

Was passt zusammen?

A, Die Kritik an der GUM stammt vor allem von Vertretern der didaktischen Richtungen, die sich spéter
innerhalb der Reformbewegung mit der sogenannten ‘Direkte Methode’ durchsetzen konnten.

B. Die Sprache in der GUM wird in einzelna, in sich sinnlose Bestandteile zerrisen.
C. Eine Sprache bestehe nicht aus einzelnen, aneinandergereihten Wortern, sondern aus Satzen.

D. In der GUM bestehe der Unterricht zum gréBten Teil im Auswendiglernen von Grammatik und Regeln.

Von den folgenden Optionan wihlen Sie die richtige aus:

1.Nurg C D.
2, NurA, 8 D.
3. Nur A, C, D.
4 Nur A, B C

[Question ID = 2746][Question Description = 106_57_GER_SEP22_QO06]

A w N =

7)

1 [Option ID = 10981]
2 [Option ID = 10982]
3 [Option ID = 10983]
4 [Option ID = 10984]

Die Direkte Methode eniwickslte sich in den Jahren des 19. Jahrhunderts innerhalb
der Fremdsprachendidaktik

1. 70er
2, 80er
3, 80er
4 Bler

[Question ID = 2747][Question Description = 107_57_GER_SEP22_Q07]

A w N =

8)

1 [Option ID = 10985]
2 [Option ID = 10986]
3 [Option ID = 10987]
4 [Option ID = 10988]

Welche Aussagen tUber |C-Analyse sind richtig?
A, Sie ist von den amerikanischen Linguisten Fries, Harris und Gleason gegrundet worden.

B. Bei der IC-Analyse werden die Moerpheme analysiert.
C. Bei der IC-Analyse werden die Pheneme analysiert.

D. Bei der IC-Analyse wird die Zerdegung von sprachlichen Einheiten in genau zwei unmittelbare
Konstituenten geteilt, bis die kleinsten Konstituenten erreicht sind,

Van den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Nur A und D,
2. Nur Bund C.
3, Nur A und B,
4 NurBundD,



[Question ID = 2748][Question Description = 108_57_GER_SEP22_Q08]
1 [Option ID = 10989]
2 [Option ID = 10990]
3 [Option ID = 10991]
4 [Option ID = 10992]

A w N =

9)
Das "Ding an sich” ist ein Begriff von Immanuel Kant, Er verwendet diesen Begriff in

1. Kritik der praktischen Vernuntt.
2, Kritik der reinen Vernunft.

3. Kritik der Urteilskraft.

4, Kritik der Unmiindigkeit.

[Question ID = 2749][Question Description = 109_57_GER_SEP22_Q09]
1 [Option ID = 10993]
2 [Option ID = 10994]
3 [Option ID = 10995]
4 [Option ID = 10996]

AW N =

10)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage |: Kants Kritik der reinen Vernunft wurde zum Ausgangspunkt des deutschen Idealismus, insofern
er die |deen als richtungsweisende Vernunfisbegriffe definierte,

Aussage I Mit der Kritik der Urteilskraft begriindete Kant die subjektive Asthetik. wonach das
Geschmacksurteil nur das Wohlgefallen des Subjekis, nicht eine Eigenschaft des Objekts ausdrickt.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

B S T S R

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig

[Question ID = 2750][Question Description = 110_57_GER_SEP22_Q10]
1 [Option ID = 10997]
2 [Option ID = 10998]
3 [Option ID = 10999]
4 [Option ID = 11000]

A w N =

11)
Die Worter Wachstumisrate’ und "Marktforschung' sind Beispiele fiir

1. Direktentlehnung

2. Llehnibersetzung

3. Wortartwechsel

4, Syntaktische Paraphrasierung

[Question ID = 2751][Question Description = 111_57_GER_SEP22_Q11]
1 [Option ID = 11001]
2 [Option ID = 11002]
3 [Option ID = 11003]
4 [Option ID = 11004]

A W N =



12)
Was passt zusammen?

Liste I: Das Bundesland |Liste II: Die Hauptstadt
A. Thiringen I. Postdam

B. Sachsen - Anhalt Il. Erfurt

. Hessen' Il. Magdeburg

D. Brandenburg IV. Wiebaden

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-IV, B-, G- -1
2. 4| B-IV, C-IL DA
3. AL B G, DAY
4, A-11, B-HIL G-IV, D

[Question ID = 2752][Question Description = 112_57_GER_SEP22_Q12]
1 [Option ID = 11005]
2 [Option ID = 11006]
3 [Option ID = 11007]
4 [Option ID = 11008]

AN w N =

13)
Welcher Satz ist falsch?

1. Es hdngt davon ab, was'wir machean.
2, Gibt es etwas Neues?

3. Es mup etwas geschehen werden.

4, Pia hingt sehr an ihrer Katze.

[Question ID = 2753][Question Description = 113_57_GER_SEP22_Q13]
1 [Option ID = 11009]
2 [Option ID = 11010]
3 [Option ID = 11011]
4 [Option ID = 11012]

A w N =

14)
Welche Aussagen gehéren zum kommunikativen Ansatz?

A. Der kommunikative Ansatz kenzentriert sich auf das sprachliche Handein,
B, Die alltdglichen Sprachstrukturen werden hauptsdchlich durch ihren Grammatikbezug bestimmi.
C. Authentische Texte und Gesprache werden in den Mittelpunkt gerdckt.
D. Der Mundlichkeitsbegriff ist hier wenig reflektiert:
Vion den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:
.Nur B urd D,
.Nur A und B,

+Nur A und C,
+Nur D und C.

B S T S R

[Question ID = 2754][Question Description = 114_57_GER_SEP22_Q14]
1 [Option ID = 11013]
2 [Option ID = 11014]
3 [Option ID = 11015]
4 [Option ID = 11016]

A w N =



15)
Wer regiert in Osterreich?

. Die OVP und die FPO
. Die SPO und die Griinen
. Die SPO und die OVP
. Die OVP und die Griinen

B S T S R

[Question ID = 2755][Question Description = 115_57_GER_SEP22_Q15]
1 [Option ID = 11017]
2 [Option ID = 11018]
3 [Option ID = 11019]
4 [Option ID = 11020]

A w N =

16)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage |: In einem postmodernen Ansatz werden die Machtstrukturen beim Ubersetzen nicht erforscht.

Aussage I: Feministische Translation beschaftigt sich mit Autorinnen, Ubersetzerinnen und inklusiver
Sprache.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

S % 5 I L W

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage |l ist richtig.

[Question ID = 2756][Question Description = 116_57_GER_SEP22_Q16]
1 [Option ID = 11021]
2 [Option ID = 11022]
3 [Option ID = 11023]
4 [Option ID = 11024]

A W N =

17)
Freie Morpheme kénnen

1. picht allein vernwendet werden,
2, allein verwendet werden,

3. keine Bedeutung haben,

4, picht definiertwerden.

[Question ID = 2757][Question Description = 117_57_GER_SEP22_Q17]
1 [Option ID = 11025]
2 [Option ID = 11026]
3 [Option ID = 11027]
4 [Option ID = 11028]

A w N =



18)
Welche der folgenden Redensarten sind gelaufig?

A. Geld auf der hohen Kante haben,
B. Geld auf die hohe Kante leger,

C. Geld aufdie hohe Kante bringen,
D. Geld auf der hohen Kante sparen.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Nur A,
2. Nur B,
3, Nur A und B,
4 NurCund D.

[Question ID = 2758][Question Description = 118_57_GER_SEP22_Q18]
1 [Option ID = 11029]
2 [Option ID = 11030]
3 [Option ID = 11031]
4 [Option ID = 11032]

A w N =

19)
Schwarze Milch ist ein Beispig| fiir ........... .

1. Antithese.
2. Metapher.
3. Oxymoron.
4 |ronie.

[Question ID = 2759][Question Description = 119_57_GER_SEP22_Q19]
1. 1 [Option ID = 11033]
2. 2 [Option ID = 11034]
3. 3 [Option ID = 11035]
4. 4 [Option ID = 11036]

20 Im folgenden finden Sie zwei Aussagen; eine ist als Behauptung A und die andere ist als:Begriindung R
markiert:
Behauptung A: In dem Satz "Er hat einen geschriebenen Brief gefundern,” wird das Partizip
‘geschricbenen’ flektiert,

Begriindung R: Partizipien, die durch Konversion zu Adjektiven geworden sind, erhalten Adjektivfiexive
wie in ‘die geleistete Arbeit,

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung flr A.

2, Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A,
3. A ist richtig, aber R ist falsch.

4, A ist falsch, aber R ist richtig.

[Question ID = 2760][Question Description = 120_57_GER_SEP22_Q20]
1 [Option ID = 11037]
2 [Option ID = 11038]
3 [Option ID = 11039]
4 [Option ID = 11040]

A wWw N =



21)
“Vergdnglichkeit aller irdischen Dinge™ war ein bedeutendes Thema in der Dichtung ven

1. Humanismus
2. Reformation
3. Barock

4, Aufklarung

[Question ID = 2761][Question Description = 121_57_GER_SEP22_Q21]
1 [Option ID = 11041]
2 [Option ID = 11042]
3 [Option ID = 11043]
4 [Option ID = 11044]

A wWw N =

) Im folgenden finden Sie zwei Aussagen; eine ist als Behauptung A und die andere ist als:Begriindung R
markiert:
Behauptung A: Im Lehrprogramm in der audiovisuellen Methode wird keine authentisch gesprochens
Sprache angeboten, sondern ein grammatikalisiertes Deutsch,

Begriindung R: Die Ubungen neigen zu Monotonie.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A,
3, A ist richtig, aber R ist falsch.

4, A ist falsch, aber Rist richtig.

[Question ID = 2762][Question Description = 122_57_GER_SEP22_Q22]
1 [Option ID = 11045]
2 [Option ID = 11046]
3 [Option ID = 11047]
4 [Option ID = 11048]

A w N =

23)
Was passt zusammen?

Liste I: Die Theorie Liste 1l: Der Autor

A. Die domesticating translation und die fareignizing translation, I. Vinay und Darbelnat

B. Direktentlehnung, Lehniibersetzung, wortgetreue Ubersetzung; usw Il Eugene Nida

C. Dynamische Aguivalenz
11l. Gideon Toury

D. Descriptive Translation Studies [DTS) IV. L Venuti

Von den folgenden @ptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. 4-1, B-H, G-I, DV
2. A-IV, B-I, G-I B-1N
3. A-|, B-IV, G-I B-H
4. A-1V, B-1, C-1I1, DA

[Question ID = 2763][Question Description = 123_57_GER_SEP22_Q23]
1. 1 [Option ID = 11049]
2. 2 [Option ID = 11050]
3. 3 [Option ID = 11051]



4. 4 [Option ID = 11052]

24)
Mit welchem Drammatiker ist die Technik Verfremdungseffekt’ zu assozieren?

1. Thomas Bemhard
2, Peter Handke

3, Bertoit Brecht

4, Frarik Wedekind

[Question ID = 2764][Question Description = 124_57_GER_SEP22_Q24]
1. 1 [Option ID = 11053]
2. 2 [Option ID = 11054]
3. 3 [Option ID = 11055]
4. 4 [Option ID = 11056]

25)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage & Grafisch dargestellt, sieht die Entwicklung folgendermaPen aus:

Aussage |I; Wenin man die Entwicklung grafisch darstellt, sieht sie folgendermafen aus.
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind falsch.

. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.
. Die Aussage | ist falsch aber die Aussage |l ist richtig

S 0 T W

[Question ID = 2765][Question Description = 125_57_GER_SEP22_Q25]
1 [Option ID = 11057]
2 [Option ID = 11058]
3 [Option ID = 11059]
4 [Option ID = 11060]

A w N =

26)
Ein Dialekt ist

. eine lokale oder regionale Sprachvarietdt
. eine Standardsprache
. eine Hauptsprache

S % 5 I L W

. eine kinstliche Sprache

[Question ID = 2766][Question Description = 126_57_GER_SEP22_Q26]
1. 1 [Option ID = 11061]
2. 2 [Option ID = 11062]
3. 3 [Option ID = 11063]
4. 4 [Option ID = 11064]



27)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Die meisten Elemente, die als:Modalpartikeln auftreten, treten sich auch in anderen Wortarten
auf.

Aussage I; Wenin, well, ob, und daf sind einige Modalpartikeln,
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind falsch.

. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.
. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage |l ist richtig

S 0 T W

[Question ID = 2767][Question Description = 127_57_GER_SEP22_Q27]
1 [Option ID = 11065]
2 [Option ID = 11066]
3 [Option ID = 11067]
4 [Option ID = 11068]

A w N =

28)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste 1l:

A. Die Lorelei I. eine Insel

B. Eine Wasserlandschaft ||l. eine Kirche in Hamburg
. Sylt Ill. an der Nordsee
D. Der Michel IV.ein Fels am Rhein

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-|, B-IV, CHIL, D-111
2. A1V, BN, G-, DA
3. A-lll, B-L, G-I, B-WY
4, A-11, B-, G-IV, DA

[Question ID = 2768][Question Description = 128_57_GER_SEP22_Q28]
1. 1 [Option ID = 11069]
2. 2 [Option ID = 11070]
3. 3 [Option ID = 11071]
4. 4 [Option ID = 11072]

29)
"Teusche Poemata” (1624) gilt als die grundlegende Mustersammiung der barocken Gedichte. Von wem
wurde dieses Werk herausgegeben?

1. Martin Opitz

2, Andreas Gryphius

3. lohann Christian Glinther
4, Paul Flemming

[Question ID = 2769][Question Description = 129_57_GER_SEP22_Q29]
1. 1 [Option ID = 11073]
2. 2 [Option ID = 11074]
3. 3 [Option ID = 11075]
4. 4 [Option ID = 11076]



30)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I Eine Urkunde ist ein informativer Texttyp.
Aussage [I; Eine Urkunde ist ein sachorientierter Text,
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

B S T S R

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig,

[Question ID = 2770][Question Description = 130_57_GER_SEP22_Q30]
1 [Option ID = 11077]
2 [Option ID = 11078]
3 [Option ID = 11079]
4 [Option ID = 11080]

A w N =

31)
Wer gilt als Sprachvorbild in der Direkten Methode?

1. Die Lernenden
2. Die Teilnehmenden
3. Die Lehrendern
4, Die Spielenden.

[Question ID = 2771][Question Description = 131_57_GER_SEP22_Q31]
1 [Option ID = 11081]
2 [Option ID = 11082]
3 [Option ID = 11083]
4 [Option ID = 11084]

A W N =

32)
Was passt zusammen?

Liste I: Der Griinder |Liste II: Die Theorie

A. Die Pragmalinguistik |I. Die audiovisuelle Methade

B. Der Strukturalismus  |Il. Die interkulturslle Methode

. Der Behaviourismus Il Die kommunikative Didaktik

D. Die Kulturpddogegik |IV. Die audiolinguale Methode

\ion den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-ll, B-|, G-IV, B-HI
2. A-111 BV, G- B
3. A-|, B-HI, G-IV, D-II
4, A-1Il, BV, C-I, DI

[Question ID = 2772][Question Description = 132_57_GER_SEP22_Q32]
1 [Option ID = 11085]
2 [Option ID = 11086]
3 [Option ID = 11087]
4 [Option ID = 11088]

A w N =



33)
Die Ubersetzungstechnik "Direktentiehnung” von Vinay und Darbelnet gehért zu dem Bereich der

. wértlichen Ubersetzung

. nichtwértlichen Ubersetzung
literarischen Ubersetzung

. Feldtheorie

B S T S R

[Question ID = 2773][Question Description = 133_57_GER_SEP22_Q33]
1 [Option ID = 11089]
2 [Option ID = 11090]
3 [Option ID = 11091]
4 [Option ID = 11092]

A w N =

34)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage & Der immer hher steigende Flup setzte viele Wehnungen unter Wasser.

Aussage II; Dadurch, daf der Flup immer hoher stieg, setzte er viele Wohnungen unter Wasser,
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

S % 5 I L W

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage |l ist richtig.

[Question ID = 2774][Question Description = 134_57_GER_SEP22_Q34]
1. 1 [Option ID = 11093]
2. 2 [Option ID = 11094]
3. 3 [Option ID = 11095]
4. 4 [Option ID = 11096]

35)
GER steht flr

1. Der Gemeinsarmer Europaischer Referenzrahmen flir Sprachen.
2. Der Giiltige Européische Referenzrahmen fiir Sprachen.

3. Die Gemeinsame Europdische Richtlinie fur Sprachen.

4, Die Gemeinsame Europdische Regelung flr Sprachen,

[Question ID = 2775][Question Description = 135_57_GER_SEP22_Q35]
1. 1 [Option ID = 11097]
2. 2 [Option ID = 11098]
3. 3 [Option ID = 11099]
4. 4 [Option ID = 11100]



36)
Was passt zusammen?

Liste I: Der Griinder Liste II: Die Theorie

A. Ferdinand de Saussure |l Die Generative Grammatik

B. Noam Chemsky Il. Per Strukturalismus
. Lucien Tesniere Ill. Die Dependenzgrammatik
D. Jacques Derrida IV. Die Dekonstruktion

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-|, B-I, C-HlI, D1V
2. A-11, B-1, G-IV, D-1
3. A-ll, B-IV, C-1, B-1I
4, A-11, B-I, CHIL DIV

[Question ID = 2776][Question Description = 136_57_GER_SEP22_Q36]
1. 1 [Option ID = 11101]
2. 2 [Option ID = 11102]
3. 3 [Option ID = 11103]
4. 4 [Option ID = 11104]

37)
Wann traf das deutsche Parlamentzum ersten Mal?

L1848
1871
1815
. 1830

S 0 T W

[Question ID = 2777][Question Description = 137_57_GER_SEP22_Q37]
1 [Option ID = 11105]
2 [Option ID = 11106]
3 [Option ID = 11107]
4 [Option ID = 11108]

A w N =

38)
Im folgenden sind die Namen der Bundeskanzler, Ordnen Sie chronologisch richtig an 7

A, Konrad Adenauer, Helmut Kohl, Helmut Schmidt, Gerhard Schréder, Angela Merkel.
B. Konrad Adenauer, Helmut Schmidt, Helmut Kohl, Gerhard Schrider, Angela Merkel
C. Helmut Schmidt, Helmut Kehl, Gerhard Schréder, Konrad Adenauer, &ngela Merkel
D. Helmut Schmidt, Gerhard Schroder, Konrad Adenauer, Helmut Kohl, Angela Merkel

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Nur A

2. Nur B

3. Nur C
4, NurD

[Question ID = 2778][Question Description = 138_57_GER_SEP22_Q38]
1. 1 [Option ID = 11109]
2. 2 [Option ID = 11110]
3. 3 [Option ID = 11111]



4. 4[Option ID = 11112]

39)
Wer ist der Urheber des Begriffs “Horizontverschmelzung?

1. Wilhelm Dilthey

2, lurgen Habermas

3. Hans-Georg Gadamer
4, Ernst Cassirer

[Question ID = 2779][Question Description = 139_57_GER_SEP22_Q39]
1. 1 [Option ID = 11113]
2. 2 [Option ID = 11114]
3. 3 [Option ID = 11115]
4. 4 [Option ID = 11116]

40)
Welche Merkmale hat die audiclinguale Methode?

A. Das Sprachlabor ist ein wichtiger Bestandteil des Fremdsprachenunterrichis.
B. Das Lernen von grammatischen Regeln steht im Vordergrund.

C. Die Schriftsprache wird gefdrdert.

D. Der Fokus liegt auf dem Héren und dem Sprechen.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1.Nur A und B
2. NurBundC
3, NurAundD
A NurCund D

[Question ID = 2780][Question Description = 140_57_GER_SEP22_Q40]
1. 1 [Option ID = 11117]
2. 2 [Option ID = 11118]
3. 3 [Option ID = 11119]
4. 4 [Option ID = 11120]

41)
Je/, A, Tk sind

1. stimmthafte Plosive
2, stimmtlose Plosive

3, stimmthafte Spiranten
4, stimmlose Spiranten

[Question ID = 2781][Question Description = 141_57_GER_SEP22_Q41]
1. 1 [Option ID = 11121]
2. 2 [Option ID = 11122]
3. 3 [Option ID = 11123]
4. 4 [Option ID = 11124]



42)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I; Die Hermeneutik als Sprachphilosophle reflektiert den Umgang des Menschen mit Welt,
Sprache und Texten. Sie betrachtet nicht eine Relation zwischen Sprachen oder Kulturen, sondern zwishen

dem Translator und dem Text.

Aussage |I; In dem Descriptive Translation Studies (DTS) wird die Ubersetzung als Faktum einer Zielkultur
betrachtet, wobiei sie in ihrer Funktion sowie als Produkt und Prozess untersucht wird.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

a0 DR -

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2782][Question Description = 142_57_GER_SEP22_Q42]
1. 1 [Option ID = 11125]
2. 2 [Option ID = 11126]
3. 3 [Option ID = 11127]
4. 4 [Option ID = 11128]

43)
"Die Klavierspielerin” ist ein Roman von

1. Astrid Fritz
2, Hilal Sezgin
3, Julia Franck
4 Eifriede Jelinyk

[Question ID = 2783][Question Description = 143_57_GER_SEP22_Q43]
1 [Option ID = 11129]
2 [Option ID = 11130]
3 [Option ID = 11131]
4 [Option ID = 11132]

A w N =

44)
Schwer zu erreichende Ziele sind

A. Ziele, die man nur schwer erreichen kann.

B. Ziele, die nur schwer erreicht werden kénnen.

C. Ziele, die schwer zu erreichen sind.

D. Ziele, die nicht erreicht werden kénnen.

E. Ziele, die mit grofer Schwierigkeit zu erreichen sind..

Veon den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1.A, B Cund E
2.A, B, Cund D,
3B C DundE
4 A D, Eund B,

[Question ID = 2784][Question Description = 144_57_GER_SEP22_Q44]
1. 1 [Option ID = 11133]
2. 2 [Option ID = 11134]
3. 3 [Option ID = 11135]



4. 4 [Option ID = 11136]

45)
Wahlen Sie das passende Relativpronomen aus.

Man hat nur einige Freund:innen, mit man sich jede Woche treffen mochte.

1. deren
2, denen
3. dessen
4 den

[Question ID = 2785][Question Description = 145_57_GER_SEP22_Q45]
1 [Option ID = 11137]
2 [Option ID = 11138]
3 [Option ID = 11139]
4 [Option ID = 11140]

A w N =

46)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: Der Wortschatz wird in der Direkten Methode nach Méglichkeit anschiaulich vermittelt,
Aussage |I: Der Schwerpunkt ist nicht der Wortschatz der Alltags- und Umgangssprachen.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

B S T S R

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2786][Question Description = 146_57_GER_SEP22_Q46]
1 [Option ID = 11141]
2 [Option ID = 11142]
3 [Option ID = 11143]
4 [Option ID = 11144]

A w N =

47)
Wer hat den Begriff Translation Shifts’ entwickelt?

1. Friedrich Schleiermacher
2, Martin Luther

3. 1. C, Catford

4, Eugene Nida

[Question ID = 2787][Question Description = 147_57_GER_SEP22_Q47]
1. 1 [Option ID = 11145]
2. 2 [Option ID = 11146]
3. 3 [Option ID = 11147]
4. 4 [Option ID = 11148]



48)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste II:
A. Mittelbayerisch |l Frankfurt
B. Rheinfrénkisch  [Il. Rostock

€. Mecklenburgisch |lll. Stuttgart
D. Schwdbisch IV. Minchen

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A1 B-1 C-1V, D-1
2. A-IV, B, CHIL B-1
3. A-ll, B-l, G-IV, B-I1
4, Al B-IV, CHIL DA

[Question ID = 2788][Question Description = 148_57_GER_SEP22_Q48]
1. 1 [Option ID = 11149]
2. 2 [Option ID = 11150]
3. 3 [Option ID = 11151]
4. 4 [Option ID = 11152]

49)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die andereist als Begrindung R
markiert:

Behaupiung A: "Olaf Scholz spielt die gekrankte Leberwurst,” sagte der ukrainische Botschafter,
Begriindung R: Die-Bundesregierung liefert keine schweren Waffen an die Ukraine,

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2, Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A,
3. A ist richtig, aber R ist falsch.

4, A st falsch, aber R ist richtig.

[Question ID = 2789][Question Description = 149_57_GER_SEP22_Q49]
1. 1 [Option ID = 11153]
2. 2 [Option ID = 11154]
3. 3 [Option ID = 11155]
4. 4 [Option ID = 11156]

50)
Welcher Satz ist richtig?

1. Die Studenten freuen sich immer auf den Urlaub.
2, Er achtet nicht auf seinen Satzformulierung.

3, Sie arbeitet an einen Roman.

4 Wer glaubt hier noch an der Wahrheit.

[Question ID = 2790][Question Description = 150_57_GER_SEP22_Q50]
1 [Option ID = 11157]
2 [Option ID = 11158]
3 [Option ID = 11159]
4 [Option ID = 11160]

A w N =



51)

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage I: Die Alliteration ist der Gleichklang der anlautenden Konsonanten.

Aussage [I; Die Assonanz bezeichnet den Gleichklang :der anlautenden Vokale,
Van den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

B S T S R

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2791][Question Description = 151_57_GER_SEP22_Q51]

A w N =

1 [Option ID = 11161]
2 [Option ID = 11162]
3 [Option ID = 11163]
4 [Option ID = 11164]

52)

Zu den Bewerbungsunterlagen gehdren Lebenslauf, Zeugniskopien und

. Belichtumng
. Lichtpause
. Lichitbild
. Lichtung

a0 DR -

[Question ID = 2792][Question Description = 152_57_GER_SEP22_Q52]

1. 1 [Option ID = 11165]
2. 2 [Option ID = 11166]
3.

4. 4 [Option ID = 11168]

3 [Option ID = 11167]

53)

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage [: In den alltaglichen Kammunikationen und im dialegischerr Miteinander mup man aktv, d.h.
zum Sprechen, nicht die ganze Grammatik des Deutschen beherrschen.

Aussage [I; Man kann z. B. Passivfiguren durch andere einfachere Strukturen nicht ersetzen
Ven den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

a0 DR -

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2793][Question Description = 153_57_GER_SEP22_Q53]

1. 1 [Option ID = 11169]
2. 2 [Option ID = 11170]
3.

4. 4 [Option ID = 11172]

3 [Option ID = 11171]



54)
Welcher der folgenden Remane setztsich direkt mit-dem ersten Weltkrieg auseinander?

. Im Westsn nichts Neues
. Die Buddenbrooks-

. Der Gott im Treibhaus

. Die dritte Kugel

S % 5 I L W

[Question ID = 2794][Question Description = 154_57_GER_SEP22_Q54]
1 [Option ID = 11173]
2 [Option ID = 11174]
3 [Option ID = 11175]
4 [Option ID = 11176]

A wWw N =

55)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: sine ist als Behauptung A und die andere istals BegrindungR

miarkiert:
Behauptung A: Die Gruppe der untrennibaren Verben ist nicht die einzige Gruppe, die die Vorsilbe ‘ge’ bai
der Perfekibildung wegldsst.

Begriindung R: Auch Verben, die mit ‘ieren’ enden, lassen die Vorsilbe ‘ge’ bei der Perfekibildung weg,

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A
3, A ist richtig aber R ist falsch,

4. A ist falsch aber R ist richtig.

[Question ID = 2795][Question Description = 155_57_GER_SEP22_Q55]
1 [Option ID = 11177]
2 [Option ID = 11178]
3 [Option ID = 11179]
4 [Option ID = 11180]

A w N =

56)
Welche Anordnung ist dem Erscheinungsjahr nach richtig?

1. Die Leiden des jungen Werthers, Die Rauber, Heinrich von Ofterdingen, Miss Mara Sampson.
2. Miss Mara Sampson, Die Leiden des jungen Werthers, Die Rauber, Heinrich von Ofterdingen.
3, Miss Mara Sampsen, Die Riuber, Die Leiden des jungen Werthers, Heinrich von Ofterdingen.
4, Die Rduber, Miss Mara Sampsaon, Die Leiden des jungen Werthers, Heinrich von Ofterdingen.

[Question ID = 2796][Question Description = 156_57_GER_SEP22_Q56]
1. 1 [Option ID = 11181]
2. 2 [Option ID = 11182]
3. 3 [Option ID = 11183]
4. 4 [Option ID = 11184]



57)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage & Der natirliche Spracherwerb ist das Viorbild fiir die Direkte Methode.
Aussage |I; Daraus ergibtsich das Konzept der Imitation,

Vonden folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.

. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage Il ist falsch.

B S T S R

. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2797][Question Description = 157_57_GER_SEP22_Q57]
1 [Option ID = 11185]
2 [Option ID = 11186]
3 [Option ID = 11187]
4 [Option ID = 11188]

A w N =

58)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als:Behauptung A und die andere ist als Begriindung R

markiert:
Behauptung A: Konjunitiv-1l driickt immer Wiinsche aus.

Begrindung R: Konjunktiv-1l wird auch benutzt, um hafliche Bitte und Vermutungen auszudrilicken.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A,
3, A ist richtig, aber R ist falsch.

4, A ist falsch, aber Rist richtig.

[Question ID = 2798][Question Description = 158_57_GER_SEP22_Q58]
1 [Option ID = 11189]
2 [Option ID = 11190]
3 [Option ID = 11191]
4 [Option ID = 11192]

A w N =

59)
Welcher Roman bedeutet den Beginn des deutschen Bildungs- und Erziehungsromans?

. Der goldene Spiegel

. Die Abderiten

. Die Geschichte des Agathon

. Der Sieg der Natur Uber die Schwarmerei

a0 DR -

[Question ID = 2799][Question Description = 159_57_GER_SEP22_Q59]
1. 1 [Option ID = 11193]
2. 2 [Option ID = 11194]
3. 3 [Option ID = 11195]
4. 4 [Option ID = 11196]



60)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste Il

A, --- der Er6ffnung der neuen Autobahn trafen sich die Politiker, I. Angesichts
Bl sines Erdrutsches musste der Strafenverlauf geandert werdsn. Il. Anhand
C. ... der unerwartet grofen Teilnahme der Bevslkerung mussten SicherheitsmaPnahmen

verscharft werden. I, Anissslich
D. .... der alten Baupldne kénnen Veranderungen vorgenommen werden, IV, Aufgrund

Von den folgenden Gptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-IV, B-, G-I, D-1I
2. A-11 BV, €=, D=
3. A-1IL, B-11, G-IV, DA
4, A-NIl, BV, C-I, DA

[Question ID = 2800][Question Description = 160_57_GER_SEP22_Q60]
1. 1 [Option ID = 11197]
2. 2 [Option ID = 11198]
3. 3 [Option ID = 11199]
4. 4 [Option ID = 11200]

61)
Welches der folgenden Dramen wurde nicht von Friedrich Dirrenmatt geschrieben?

. Romulus der Grofe
. Die Physiker
. Panthesilia

B S S S R

. Besuch der alten Dame

[Question ID = 2801][Question Description = 161_57_GER_SEP22_Q61]
1. 1 [Option ID = 11201]
2. 2 [Option ID = 11202]
3. 3 [Option ID = 11203]
4. 4 [Option ID = 11204]

62)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste II:

A. Das Material besteht
I.in der Auslegung des Geadichts

B. Das Problem besteht II. auf ansténdige Hausarbeit

€. Der Lehrer bestand Ill, aus Kunststoff

D. Der Unterschied besteht |IV. in der Sprache

Vion den folgenden ©ptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-IV, B-I, C-HI, D-1I
2. A-11 BV, C-HL B
3. A-lll, B-L, G-I, B-WY
4, A-|, B-IV, G-l P11




[Question ID = 2802][Question Description = 162_57_GER_SEP22_Q62]
1 [Option ID = 11205]
2 [Option ID = 11206]
3 [Option ID = 11207]
4 [Option ID = 11208]

A w N =

63)

Welche Autor—Werk — Kombinationen ist richtig?

A, Martin Walser — Mack unter Wélfen

B. Wolfgang Borchert — Draufen vor der Tlr

C. Heinrich Boll —Wo warst du, Adam?

D. Paul Celan —Mahn und Gedachtnis:

Von den folgenden Optionen wéhlen Sie die richtige aus:

1.NurB, Cund D
2.Nur &, Bund C

3.Nurd, Bund D
A4 Nurf, Cunc D

[Question ID = 2803][Question Description = 163_57_GER_SEP22_Q63]

1. 1 [Option ID = 11209]

2. 2 [Option ID = 11210]

3. 3 [Option ID = 11211]

4. 4 [Option ID = 11212]

64)
Was passt zusammen?
Liste It Liste Iz
A. Ich lese Schiller ..., I. Litotes
B. Sie war keine vornehme Dame Il. Metonymie
. Auf dich kann man sich verlassen! |lll. Metapher
D. Erwarein Lowe inder Schlacht  |IV. lronie

Von den folgenden @ptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-IV, B, C-1I, B
2. A-11, B-l, G-IV, B-1
3. A-| B-HL G DAY
4. A-Nl1 BAIV, C-H, B

[Question ID = 2804][Question Description = 164_57_GER_SEP22_Q64]
1 [Option ID = 11213]
2 [Option ID = 11214]
3 [Option ID = 11215]
4 [Option ID = 11216]

A w N =

65)
Von wem wurde das Stlick “Der Heldenplatz” uraufgefihrt?

1. Thomas Bemhard
2, Claus Peymann
3, Peter Handke

4, Pater Zadek



[Question ID = 2805][Question Description = 165_57_GER_SEP22_Q65]
1. 1 [Option ID = 11217]
2. 2 [Option ID = 11218]
3. 3 [Option ID = 11219]
4. 4[Option ID = 11220]

66)

Ein Beispiel von Zwillingsformel ist

A, toll und vall sein

B. durch Dreck und Speck mit jemandem gehen

C. mit Glanz und Gloria ausziehen

D. die Beine unter den Army nehmen

Von den folgenden Optionen wéhlen Sie die richtige aus:

.Nur A und B
.MNur B und C

NurCund D
Nur A, Bund C

B S S S R

[Question ID = 2806][Question Description = 166_57_GER_SEP22_Q66]
1. 1 [Option ID = 11221]
2. 2 [Option ID = 11222]
3. 3 [Option ID = 11223]
4. 4 [Option ID = 11224]

67)
Wer konzipierte 1954 die audivisuelle Methode?

1. Leonard Bloomfield

2, Waolgang Baumgartner
3. Hans Barkowski

4, Petar Guberina

[Question ID = 2807][Question Description = 167_57_GER_SEP22_Q67]
1 [Option ID = 11225]
2 [Option ID = 11226]
3 [Option ID = 11227]
4 [Option ID = 11228]

A wWw N =



68)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste ll:

A. Ein klarer Himmel st nicht ... I unleserlich

B. Eine klare Antwort ist nicht ... 1. bedeckt

. Eine klare Handschrift ist nicht ..... 1. verschemmen
D. Ein klares Bild ist nicht .... IV. mehrdeutig

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-ll, B-1V, C-1, B-HI
2. A1, B-H, G-I DIV
3. A-IV, B-I, C-lNI, D-1)
4, A-11, B-I, CHIL DIV

[Question ID = 2808][Question Description = 168_57_GER_SEP22_Q68]
1. 1 [Option ID = 11229]
2. 2 [Option ID = 11230]
3. 3 [Option ID = 11231]
4. 4 [Option ID = 11232]

69)
Welche der folgenden Aussagen lber Peter Weiss sind richtig?

A, Er war ein Vertreter des Dokumentartheaters.
B, 'Abschied von den Eltern’ und “Fluchtpunkt’ sind seine autobiographischen Werke,
C. Er war in Frankreich geboren.
D. ‘Die Asthetik des Wiederstands' ist ein dreibdndiger Reman von Weiss,
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
Mur A, Bund C
JNurA, Bund D

JNurA, Cund D
MNurB, Cund D

S 0 T W

[Question ID = 2809][Question Description = 169_57_GER_SEP22_Q69]
1 [Option ID = 11233]
2 [Option ID = 11234]
3 [Option ID = 11235]
4 [Option ID = 11236]

A wWw N =

70)
Bitte erganzen sie die Licken mit passenden Prapositionen,

"Andorra” ist ein Modellstick .... der tédlichen Eimengung des einzelnen .... die Bilder, die sich die
anderen ..., ihm machen, die ihn nicht ..., sich selbst finden lassen.

.zu, von, durch, van
.ver, durch, ven, zu
. dureh, vor, zu, ven

S % 5 I L W

Jven, zU, vor, durch

[Question ID = 2810][Question Description = 170_57_GER_SEP22_Q70]
1. 1 [Option ID = 11237]



2. 2 [Option ID = 11238]
3. 3 [Option ID = 11239]
4. 4 [Option ID = 11240]

71)
Welche Kombination ist richtig?

A, Theodor Storm — Der Schimmelreiter
B, Alfred Déblin — Berlin Alexanderplatz.
C. Klaus Mann — Der Mephisto.
D. Herman Hesse -- Siddhartha.
Ven den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus;
Nur A
.NurAundB

JNurA, B CundD
JNurA, B, und C

S 0 T W

[Question ID = 2811][Question Description = 171_57_GER_SEP22_Q71]
1 [Option ID = 11241]
2 [Option ID = 11242]
3 [Option ID = 11243]
4 [Option ID = 11244]

A w N =

72)
Welche Anordnurigen sind nach Verleihungsjahr des Nobelpreises falsch?
A. Hermann Hesse — Themas Mann — Elias Canetti — Glnter Grass

B. Elias Canetti -- Thomas Mann — Hermann Hesse — Glnter Grass

C. Thomas Mann -- Hermann Hesse — Elias Canetti -- GUnter Grass

D. Thomas Mann -- Elias Canetti -- Hermann Hesse -- Glnter Grass
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

Nur A, B und C

+MNurB, Cund D

JNurA, B, und D
JNurA, C,undD

B S T S R

[Question ID = 2812][Question Description = 172_57_GER_SEP22_Q72]
1 [Option ID = 11245]
2 [Option ID = 11246]
3 [Option ID = 11247]
4 [Option ID = 11248]

A w N =



A w N =

73)

Mit welchen Themen beschéftigt sich die Migrantenliteratur?

A Arbeitwelt und Integration

B. Theologische Fragen und Religionskritik

C. Identitdtsverlust und das Leben in zwej Sprachen

D. Fremdheitserfahrungen und Kulturkonflikte

Vion den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus;

Nur A, Bund C
NurA, Cund D

JNurA, B, und D
NurB, C, und D

B S T S R

[Question ID = 2813][Question Description = 173_57_GER_SEP22_Q73]
1 [Option ID = 11249]
2 [Option ID = 11250]
3 [Option ID = 11251]
4 [Option ID = 11252]

74)
Welche zwei Antworten sind richtig? Sie tutso,

A, als-ob sie Schauspielerin ware.
B. als wére sie Schauspielerin.
C. als hatte'sie Schauspielerin
D. als sie Schauspielerin ware
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
.NurAundB
NurCund D

JNurAundC
JNurBurnd D

S % 5 I L W

[Question ID = 2814][Question Description = 174_57_GER_SEP22_Q74]

1
2
3.
4

. 1 [Option ID = 11253]
. 2 [Option ID = 11254]
3 [Option ID = 11255]
. 4 [Option ID = 11256]



75)
Was passt zusammen?

Liste I: Liste I

A. Wiederholung . sichy eines anderen besinnen
B. Ellipse II. nicht gerade beriihmt sein
. Euphemismus 11, toll und voll sein

D. Zwillingformel |1V, dalli dalli

Von den folgenden Gptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-1ll, B-1I, G-, DIV
2. A-IV, B+, Gl B-1
3. A-ll, B-lll, G-IV, DA
4, A-|, B-IV, C-IL DA

[Question ID = 2815][Question Description = 175_57_GER_SEP22_Q75]

1
2
3.
4

. 1 [Option ID = 11257]
. 2 [Option ID = 11258]
3 [Option ID = 11259]
. 4 [Option ID = 11260]

76)

[

A w N =

Welche Aussagen passen zusammen?
A, Methoden sollien nicht Gberschatzt werden.

B. Methode ist schlichtweg jeder Weg, den eine Forschende sich mit einem literarischen,
literaturgeschichtlichen oder literaturwissenschaftlichen' Gegenstand zu einem bestimmiten Erkenntnis hin
zurlicklegt.

C. Metheden sind also nie Selbstzweck, sondern sie sind immer crientiert auf die Sache hin und
beschreiben die wissensehaftliche Selbstreflexion.

D. Seit es Texte gibt, gibt es Methode.

Von den folgenden Optionen wéhlen Sie die richtige aus:

1. Nur A und B
2. NurA Bund C
3. NurA und C
4 MNurB Cund D

Question ID = 2816][Question Description = 176_57_GER_SEP22_Q76]
1 [Option ID = 11261]
2 [Option ID = 11262]
3 [Option ID = 11263]
4 [Option ID = 11264]

77)

Ein Wort passt nicht in die Reihe: .

1. Der Glterwagen
2, Die Gutartrennung
3. Der Giiterzug

4, Der Glterverkehr

[Question ID = 2817][Question Description = 177_57_GER_SEP22_Q77]

1.

1 [Option ID = 11265]



2.2
3.3
4. 4

78)

[Option ID = 11266]
[Option ID = 11267]
[Option ID = 11268]

Welche Anordnungen sind falsch?
A, Rilke — Hofmannsthal — Stefan George — Gerhard Hauptmann

B, Hofmannsthal - Rilke — Gerhard Hauptmann =- Stefan George

C. Stefan George -- Rilke — Hofmiannsthal — Gerhard Hauptmann

D. Gerhard Hauptmann -- Stefan George —Hofmannsthal -- Rilke
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus;

MurA,Bund D

NurB, Cund D

NurCund D
JNur A, B, und C

S 0 T W

[Question ID = 2818][Question Description = 178_57_GER_SEP22_Q78]

A w N =

79)

1 [Option ID = 11269]
2 [Option ID = 11270]
3 [Option ID = 11271]
4 [Option ID = 11272]

Was passt zusammen?

Liste | Liste Il

A. Ferdinand de Saussure), pie wynst der Interpretation

8. Karl Bihler II. Die Logik der Forschung
€. Karl Popper [ll. Cours de linguistique generale
D. Emil Steiger IV. Die Sprachtheorie

\ion den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-1l1, B-IV, C-1, B
2.A-111 B-IL G- DAV
3. A-lL, B-1, G-IV, DI
4, A-| BN, G, DAV

[Question ID = 2819][Question Description = 179_57_GER_SEP22_Q79]

A w N =

80)

1 [Option ID = 11273]
2 [Option ID = 11274]
3 [Option ID = 11275]
4 [Option ID = 11276]

Was bedeutet die Redensart "auf grofem Fup leben”?

1. in grofen Stil, kostenspielig leben
2. grope Schuhe tragen

3, auf Fu des Berges leben

4, mit grofen Fassen leben



[Question ID = 2820][Question Description = 180_57_GER_SEP22_Q80]
1 [Option ID = 11277]
2 [Option ID = 11278]
3 [Option ID = 11279]
4 [Option ID = 11280]

A w N =

81)
Was passt zusammen?

Liste | Liste Il

A. Def Madrigalversy ., reimloser fiinthebiger Jambus

8. Der Alexandriner |/~ €N sechshebiger Vers, meist aus Daktylen

€. Der Blankvers |ll. ein 12- eder 13-silbiger Vers

D. Der Hexameter |IV. meist jambisch, mit wechselnder Selbenzahl

\ion den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-1l, B-HIL G-IV, DA
2. A-IV, B, G-, DA
3. A, B-IV, G-I D-H
4, -1l B-1L G- DAV

[Question ID = 2821][Question Description = 181_57_GER_SEP22_Q81]
1 [Option ID = 11281]
2 [Option ID = 11282]
3 [Option ID = 11283]
4 [Option ID = 11284]

A w N =

82)
Welche dieser Abkirzungen hat nichts mit Verkehr zu tun?

1. Hbf
2.lH
3. Lkw
4 UKw

[Question ID = 2822][Question Description = 182_57_GER_SEP22_Q82]
1 [Option ID = 11285]
2 [Option ID = 11286]
3 [Option ID = 11287]
4 [Option ID = 11288]

A W N =



83)
Was passt zusammen?

Liste I: Das Werk Liste Il: Der Autor

A. Der geteilte Himmel [ Uwies T

B. Die Entdeckung der Currywurst (Il. Baniel Glattaner

C. Gut gegen Nordwind I1l. Christa Wolf
D. Der Butt IV. Glinter Grass

\on den folgenden Cptionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A-1V, B-II, C-1, B-HI
2. 4| B-IV, C-IL DA
3. A-ll, B-HL G-IV, B-)
4. A-ll1, B-1, G-I, D=1V

[Question ID = 2823][Question Description = 183_57_GER_SEP22_Q83]
1 [Option ID = 11289]
2 [Option ID = 11290]
3 [Option ID = 11291]
4 [Option ID = 11292]

A w N =

84)
Welche Anordnung ist richtig?

A, Positivismus, Gender Studies, Hermeneutik, Diskursanalyse
B. Diskursanalyse, Positivismus, Gender Studies, Hermeneutik
C. Hermeneutik , Diskursanalyse, Positivismus, Gender Studies
D. Positivismus, Hermeneutik, Diskursanalyse, Gender Studies

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Nur A
2, Nur B
3. NurC
4 NurD

[Question ID = 2824][Question Description = 184_57_GER_SEP22_Q84]
1 [Option ID = 11293]
2 [Option ID = 11294]
3 [Option ID = 11295]
4 [Option ID = 11296]

A w N =

85)
In welchem Satz gibt es das erweiterte Attribut?

1. Das neue Buch gehtrt zu dem alten Mann.

2. Dervon Mumbai kommende Zug hat 20 Minuten Verspatung.

3, Das grofe Haus mit einem grofen Garten an der Ecke der Strafe gehort zu der alten Frau.
4, Der schwarze Stuhl an deny Tisch kastet nicht viel,

[Question ID = 2825][Question Description = 185_57_GER_SEP22_Q85]
1 [Option ID = 11297]
2 [Option ID = 11298]
3 [Option ID = 11299]
4 [Option ID = 11300]

A w N =



%) Im felgenden sind die Autoren mit ihren Werken, Welche Reihenfolge ist richtig?
A, Gottiried von Strassburg — Tristan und Isoide,
Ersamus von Rotterdam — Enchividion Militis Christiani
Thomas Murner — Narrenibeschworung
Grimmelhausen — Der abenteuerliche Simplizissimus
B. Gottfried von Strassburg — Der abenteuerliche Simplizissimus
Ersamus von Rotterdam — Tristan und [soide
Thomas Murner — Enchividion Militis Christiani
Grimmelhausen — Narrenbeschwornung
C. Gottfried von Strassburg — Enchividion Militis Christiani
Ersamus von Rotterdam — Der abenteuerliche Simplizissimus
Thomas Murner — Narrenibeschworung
Grimmelhausen — Tristan und Isoide
D. Gottfried von Strassburg — Tristan und [solde
Ersamus von Rotterdam — Narrenbeschwérung
Thomas Murner — Enchividion Militis Christiani
Grimmelhausen — Der abenteuerliche Simplizissimus
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
1. NurD
2. Nur A

3, Nur B
4 NurC

[Question ID = 2826][Question Description = 186_57_GER_SEP22_Q86]
1 [Option ID = 11301]
2 [Option ID = 11302]
3 [Option ID = 11303]
4 [Option ID = 11304]

A w N =



87)
Welche Anordnunig ist nach dem Verlethungsjahr des Nobelpraises richtig?

A, Nelly Sachs —Herta Miller — Heinrich 86ll — Elfriede Jelinek
B, Heinrich Ball — Elfriede Jelinek -- Nelly Sachs — Herta Miller
C. Nelly Sachs = Elfriede Jelinek -- Heinrich B8ll — Herta Miiller
D. Nelly Sachs — Heinrich Béll — Effriede Jelinek — Herta Mller

Vian den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Nur A
2. NurB
3. Nur C
4, NurD

[Question ID = 2827][Question Description = 187_57_GER_SEP22_Q87]
1. 1 [Option ID = 11305]
2. 2 [Option ID = 11306]
3. 3 [Option ID = 11307]
4. 4 [Option ID = 11308]

%) Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die  andere ist als Begriindung R
markiert:
Behaupiung A; Vernunft gibt dem Menschen die Méglichkeit, Uber die Natur zu herrschen und seine
Lebensbedingungen zu verbessern,

Begriindung R: Die Natur ist nicht willkirlich, sondern nach Gberpriifbaren Gesetzen eingerichtet,

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2, Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fiir A,
3.4 ist richtig, aber R ist falsch.

4 A ist falsch, aber Rist richtig.

[Question ID = 2828][Question Description = 188_57_GER_SEP22_Q88]
1. 1 [Option ID = 11309]
2. 2 [Option ID = 11310]
3. 3 [Option ID = 11311]
4. 4 [Option ID = 11312]

89)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:

Aussage I: "Der Steppenwolf” und "Siddhartha” beide sind die Werke von Hermann Hesse.
Ausage II: Harry Haller ist der Name eines Protagonisten in "Siddhartha”.
Von den folgenden Optionen wéhlen Sie die richtige aus:
. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig.
. Beide, die Aussage | und die Aussage || sind falsch.

. Die Aussage | ist richtig, aber die Aussage |l ist falsch.
. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

B S T S R

[Question ID = 2829][Question Description = 189_57_GER_SEP22_Q89]



1 [Option ID = 11313]
2 [Option ID = 11314]
3 [Option ID = 11315]
4 [Option ID = 11316]

AW N =

90)
Im folgenden finden Sie zwei Aussagen; eine ist als Behauptung A und die andere ist als:Begriindung R

miarkiert:
Behauptung A: Der Autorenbegriff spielt im Strukturalismus eine untergeordnete Rolle.

Begrindung R: Entscheidend ist daPp Analyseoperationen “textuellen” Aspekten gelten, die sich nach
strukturalisatischem Verstdndnis beschreiben lassen, ohne daff man den Autor erwdhnen misste.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fir A,

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fir A,
3, A ist richtig, aber R ist falsch.

4, A ist falsch, aber R ist richtig

[Question ID = 2830][Question Description = 190_57_GER_SEP22_Q90]
1 [Option ID = 11317]
2 [Option ID = 11318]
3 [Option ID = 11319]
4 [Option ID = 11320]

A w N =

Topic:- 044_PARTB_S2



1) Georg Simmel hat sich intensiv mit dem Begriff der Individualitat befasst; in  seiner “Soziolegie” beschriebt

er dem Zusammenhang von Individualisierung und geselischaftlichem Wandel;

"So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht das Individuum,
Wenn die fartgeschrittene Kultur den sozialen Kreis; dem wir mit unserer ganzen Personlichkeit angehéren,
mehr und mehr erweitert, daflr aber das Individuum in héherem MaPe auf sich selbst stellt und es mancher
Stiitzen und Vorteile der enggeschlossenen Gruppe beraubt, so liegt nun in jener Herstellung ven Kreisen
und Genossenschafien, in denen sich beliebig viele, fir den gleichen Zweck interessierte Menschen
zusammenfinden kdnnen, ein Ausgleich jener Vereinsamung der Persdnlichkeit, die aus dem Bruch mit der
enigen Umschrankheit fritherer Zustande hervorgeht” (Simmel)

Fur Simmel ist klar, daf Individualisierung als historischer Prozess nicht primdr von einzelnen Individuen
ausgeht, sondern von einem strukturellen Wandel von Gesellschaften. Je gréper und abstrakter die sozialen
Zusammenhange sind, in denen ein Individuum lebt, umso starker ist seine Individualitat gefordert.
Individualitat ist eine Anforderung an das Subjekt, die gesellschaftlichen Verhaltnissen entspringt.

Freiheit, Selbstverwirklichung, Selbstbestimmung — hinter diesen Zielen, die in aufgekldrten und
freiheitlichen Gesellschaften sehr paositiv besetzt sind, steht der Wert der “Individualitdt™ und ein mit ihm
verbundener emphatischer Begr'rff.des Individuums. Beide Begr'rﬁé beschreiben ein zentrales Merkmal der
modernen westlichen Kultur. Mit ihrer Hilfe lassen sich viele Phanomene verstehen, die unsere Gegenwart
kennzeichnen: Lebensstilg, Eerufsentscheidung?n. der Wechsel intimer Beziehungen, Konsum, die
Verldngerung der lugendphase, Freizeitverhalten, Scheidungsraten und familidrer Wandel und Single-
Haushalte. Fragt man Menschen beispielsweise nach Griinden fiir ihre Berufs- oder Studienentscheidung,
lautet die Antwort hdufig, eine Tatigkeit oder ein Fach “mache ihnen 3SpaP” oder "keinen Spaf’.
Entscheidend daran ist nicht blop, daf die Antwort sben nicht lautet "das hat schen mein Gropvater
gemacht’ oder "damit kann man viel Geld verdienen®, sondern daf wir sofort bereit sind, die Antwort als
seine vollig hinreichende Erkldrung von Grinden zu akzeptieren. Das ergibt aber nur Sinn, wenn wir das
Streben nach individueller Selbstverwirklichung, die als Wert hinter der Antwort "SpaB" steht selbst
internalisiert haben und flr selbsterklarend halten.

Thomas Schwietring; Was ist ‘Gesellschaft? Einfilhrung in soziclogische Grundbegriffe, Kenstanz und
Minchen 2011, S. 2551,

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage |: Individualitat und Individuum sind bedeutende Begriffe in der miodernen westlichien Kultur.

Ausage Ii; Laut Simmel entwickelt sich das Individuum aus der Gesellschaft, die selbst unverdndernd
bleibt.

Vor den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus;

1. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind richtig.
2, Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch,
3, Die Aussage | istrichtig, aber die Aussage |l ist falsch.
4, Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2831][Question Description = 191_57_GER_SEP22_Q91]

AN wnN =

1 [Option ID = 11321]
2 [Option ID = 11322]
3 [Option ID = 11323]
4 [Option ID = 11324]



2) Georg Simmel hat sich intensiv mit dem Begriff der Individualitat befasst; in  seiner “Soziologie” beschriebt

er dem Zusammenhang von Individualisierung und geselischaftlichem Wandel;

"So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht das Individuum,
Wenn die fartgeschrittene Kultur den sozialen Kreis; dem wir mit unserer ganzen Personlichkeit angehéren,
mehr und mehr erweitert, daflr aber das Individuum in héherem MaPe auf sich selbst stellt und es mancher
Stiitzen und Vorteile der enggeschlossenen Gruppe beraubt, so liegt nun in jener Herstellung ven Kreisen
und Genossenschafien, in denen sich beliebig viele, fir den gleichen Zweck interessierte Menschen
zusammenfinden kdnnen, ein Ausgleich jener Vereinsamung der Persdnlichkeit, die aus dem Bruch mit der
enigen Umschrankheit fritherer Zustande hervorgeht” (Simmel)

Fur Simmel ist klar, daf Individualisierung als historischer Prozess nicht primdr von einzelnen Individuen
ausgeht, sondern von einem strukturellen Wandel von Gesellschaften. Je gréper und abstrakter die sozialen
Zusammenhange sind, in denen ein Individuum lebt, umso starker ist seine Individualitat gefordert.
Individualitat ist eine Anforderung an das Subjekt, die gesellschaftlichen Verhaltnissen entspringt.

Freiheit, Selbstverwirklichung, Selbstbestimmung — hinter diesen Zielen, die in aufgekldrten und
freiheitlichen Gesellschaften sehr paositiv besetzt sind, steht der Wert der “Individualitdt™ und ein mit ihm
verbundener emphatischer Begr'rff.des Individuums. Beide Begr'rﬁé beschreiben ein zentrales Merkmal der
modernen westlichen Kultur. Mit ihrer Hilfe lassen sich viele Phanomene verstehen, die unsere Gegenwart
kennzeichnen: Lebensstilg, Eerufsentscheidung?n. der Wechsel intimer Beziehungen, Konsum, die
Verldngerung der lugendphase, Freizeitverhalten, Scheidungsraten und familidrer Wandel und Single-
Haushalte. Fragt man Menschen beispielsweise nach Griinden fiir ihre Berufs- oder Studienentscheidung,
lautet die Antwort hdufig, eine Tatigkeit oder ein Fach “mache ihnen 3SpaP” oder "keinen Spaf’.
Entscheidend daran ist nicht blop, daf die Antwort sben nicht lautet "das hat schen mein Gropvater
gemacht’ oder "damit kann man viel Geld verdienen®, sondern daf wir sofort bereit sind, die Antwort als
seine vollig hinreichende Erkldrung von Grinden zu akzeptieren. Das ergibt aber nur Sinn, wenn wir das
Streben nach individueller Selbstverwirklichung, die als Wert hinter der Antwort "SpaB" steht selbst
internalisiert haben und flr selbsterklarend halten.

Thomas Schwietring; Was ist ‘Gesellschaft? Einfilhrung in soziclogische Grundbegriffe, Kenstanz und
Minchen 2011, S. 2551,

Lesen Sie die folgenden Aussagen und nennen Sie die richtige!
A. Das Streben nach Identitat ist ein Merkmal der traditionellen Gesellschaft.

BE. Das Streben nach Individualitat ist sin Merkmal der medernen westlichen Gesellschaft.
C. Das Streben nach Individualitat ist ein Merkmal der alten indischen Gesellschaft.
D. Das Streben nach Individualitat ist ein Merkmal der nicht-westlichen Geszllschaft.
Von den folgenden Opticnen wihlen Sie die richtige aus:
1. Nur A
2.Nur B

3. NurC
4. NurD

[Question ID = 2832][Question Description = 192_57_GER_SEP22_Q92]

AN wN =

1 [Option ID = 11325]
2 [Option ID = 11326]
3 [Option ID = 11327]
4 [Option ID = 11328]



3) Georg Simmel hat sich intensiv mit dem Begriff der Individualitat befasst; in  seiner “Soziologie” beschriebt

er dem Zusammenhang von Individualisierung und geselischaftlichem Wandel;

"So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht das Individuum,
Wenn die fartgeschrittene Kultur den sozialen Kreis; dem wir mit unserer ganzen Personlichkeit angehéren,
mehr und mehr erweitert, daflr aber das Individuum in héherem MaPe auf sich selbst stellt und es mancher
Stiitzen und Vorteile der enggeschlossenen Gruppe beraubt, so liegt nun in jener Herstellung ven Kreisen
und Genossenschafien, in denen sich beliebig viele, fir den gleichen Zweck interessierte Menschen
zusammenfinden kdnnen, ein Ausgleich jener Vereinsamung der Persdnlichkeit, die aus dem Bruch mit der
enigen Umschrankheit fritherer Zustande hervorgeht” (Simmel)

Fur Simmel ist klar, daf Individualisierung als historischer Prozess nicht primdr von einzelnen Individuen
ausgeht, sondern von einem strukturellen Wandel von Gesellschaften. Je gréper und abstrakter die sozialen
Zusammenhange sind, in denen ein Individuum lebt, umso starker ist seine Individualitat gefordert.
Individualitat ist eine Anforderung an das Subjekt, die gesellschaftlichen Verhaltnissen entspringt.

Freiheit, Selbstverwirklichung, Selbstbestimmung — hinter diesen Zielen, die in aufgekldrten und
freiheitlichen Gesellschaften sehr paositiv besetzt sind, steht der Wert der “Individualitdt™ und ein mit ihm
verbundener emphatischer Begr'rff.des Individuums. Beide Begr'rﬁé beschreiben ein zentrales Merkmal der
modernen westlichen Kultur. Mit ihrer Hilfe lassen sich viele Phanomene verstehen, die unsere Gegenwart
kennzeichnen: Lebensstilg, Eerufsentscheidung?n. der Wechsel intimer Beziehungen, Konsum, die
Verldngerung der lugendphase, Freizeitverhalten, Scheidungsraten und familidrer Wandel und Single-
Haushalte. Fragt man Menschen beispielsweise nach Griinden fiir ihre Berufs- oder Studienentscheidung,
lautet die Antwort hdufig, eine Tatigkeit oder ein Fach “mache ihnen 3SpaP” oder "keinen Spaf’.
Entscheidend daran ist nicht blop, daf die Antwort sben nicht lautet "das hat schen mein Gropvater
gemacht’ oder "damit kann man viel Geld verdienen®, sondern daf wir sofort bereit sind, die Antwort als
seine vollig hinreichende Erkldrung von Grinden zu akzeptieren. Das ergibt aber nur Sinn, wenn wir das
Streben nach individueller Selbstverwirklichung, die als Wert hinter der Antwort "SpaB" steht selbst
internalisiert haben und flr selbsterklarend halten.

Thomas Schwietring; Was ist ‘Gesellschaft? Einfilhrung in soziclogische Grundbegriffe, Kenstanz und
Minchen 2011, S. 2551,

Weiche der folgenden Aussagen sind richtig?
A. So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus den Gesellschaften entsteht das
Individuurm.

B. Georg Simmel beschreibt nicht den Zusammenhang ven Individualisierung und gesellschaftlichem
Wandel in "Soziologie”,

C. Die Freiheit, die Selbstverwirklichung und die Selbstbestimmung sind die Werte der Individualitat.

D, Die Individualisierung steht als histarischer Prozess und geht nicht primar von einzelnen Individuen
aus, sagt Simmel.

Von den foelgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Nur & und B
2. NurB und C
3, NurA, CundD
4, NurCund D

[Question ID = 2833][Question Description = 193_57_GER_SEP22_Q93]

1. 1 [Option ID = 11329]
2. 2 [Option ID = 11330]
3.

4. 4 [Option ID = 11332]

3 [Option ID = 11331]



4) Georg Simmel hat sich intensiv mit dem Begriff der Individualitat befasst; in  seiner “Soziolegie” beschriebt

er dem Zusammenhang von Individualisierung und geselischaftlichem Wandel;

"So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht das Individuum,
Wenn die fartgeschrittene Kultur den sozialen Kreis; dem wir mit unserer ganzen Personlichkeit angehéren,
mehr und mehr erweitert, daflr aber das Individuum in héherem MaPe auf sich selbst stellt und es mancher
Stiitzen und Vorteile der enggeschlossenen Gruppe beraubt, so liegt nun in jener Herstellung ven Kreisen
und Genossenschafien, in denen sich beliebig viele, fir den gleichen Zweck interessierte Menschen
zusammenfinden kdnnen, ein Ausgleich jener Vereinsamung der Persdnlichkeit, die aus dem Bruch mit der
enigen Umschrankheit fritherer Zustande hervorgeht” (Simmel)

Fur Simmel ist klar, daf Individualisierung als historischer Prozess nicht primdr von einzelnen Individuen
ausgeht, sondern von einem strukturellen Wandel von Gesellschaften. Je gréper und abstrakter die sozialen
Zusammenhange sind, in denen ein Individuum lebt, umso starker ist seine Individualitat gefordert.
Individualitat ist eine Anforderung an das Subjekt, die gesellschaftlichen Verhaltnissen entspringt.

Freiheit, Selbstverwirklichung, Selbstbestimmung — hinter diesen Zielen, die in aufgekldrten und
freiheitlichen Gesellschaften sehr paositiv besetzt sind, steht der Wert der “Individualitdt™ und ein mit ihm
verbundener emphatischer Begr'rff.des Individuums. Beide Begr'rﬁé beschreiben ein zentrales Merkmal der
modernen westlichen Kultur. Mit ihrer Hilfe lassen sich viele Phanomene verstehen, die unsere Gegenwart
kennzeichnen: Lebensstilg, Eerufsentscheidung?n. der Wechsel intimer Beziehungen, Konsum, die
Verldngerung der lugendphase, Freizeitverhalten, Scheidungsraten und familidrer Wandel und Single-
Haushalte. Fragt man Menschen beispielsweise nach Griinden fiir ihre Berufs- oder Studienentscheidung,
lautet die Antwort hdufig, eine Tatigkeit oder ein Fach “mache ihnen 3SpaP” oder "keinen Spaf’.
Entscheidend daran ist nicht blop, daf die Antwort sben nicht lautet "das hat schen mein Gropvater
gemacht’ oder "damit kann man viel Geld verdienen®, sondern daf wir sofort bereit sind, die Antwort als
seine vollig hinreichende Erkldrung von Grinden zu akzeptieren. Das ergibt aber nur Sinn, wenn wir das
Streben nach individueller Selbstverwirklichung, die als Wert hinter der Antwort "SpaB" steht selbst
internalisiert haben und flr selbsterklarend halten.

Thomas Schwietring; Was ist ‘Gesellschaft? Einfilhrung in soziclogische Grundbegriffe, Kenstanz und
Minchen 2011, S. 2551,

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die andere ist als Begriindung R
markiert.

Behauptung A: Georg Simmel sagt, “Aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht
das Individuum”.

Begriindung R: Die Individualisierung geht als historischer Prozess nicht primér ven einzelnen Individuen
aus, sondern von einem strukturellen Wandel ven Gesellschaften.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erklarung fér A.

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erkldrung fiir A.
3. A ist richtig, aber R ist falsch.

4. A ist falsch, aber R ist richtig.

[Question ID = 2834][Question Description = 194_57_GER_SEP22_Q94]

AW N =

1 [Option ID = 11333]
2 [Option ID = 11334]
3 [Option ID = 11335]
4 [Option ID = 11336]



5) Georg Simmel hat sich intensiv mit dem Begriff der Individualitat befasst; in  seiner “Soziologie” beschriebt

er dem Zusammenhang von Individualisierung und geselischaftlichem Wandel;

"So kann man sagen: aus Individuen entsteht die Gesellschaft, aus Gesellschaften entsteht das Individuum,
Wenn die fartgeschrittene Kultur den sozialen Kreis; dem wir mit unserer ganzen Personlichkeit angehéren,
mehr und mehr erweitert, daflr aber das Individuum in héherem MaPe auf sich selbst stellt und es mancher
Stiitzen und Vorteile der enggeschlossenen Gruppe beraubt, so liegt nun in jener Herstellung ven Kreisen
und Genossenschafien, in denen sich beliebig viele, fir den gleichen Zweck interessierte Menschen
zusammenfinden kdnnen, ein Ausgleich jener Vereinsamung der Persdnlichkeit, die aus dem Bruch mit der
enigen Umschrankheit fritherer Zustande hervorgeht” (Simmel)

Fur Simmel ist klar, daf Individualisierung als historischer Prozess nicht primdr von einzelnen Individuen
ausgeht, sondern von einem strukturellen Wandel von Gesellschaften. Je gréper und abstrakter die sozialen
Zusammenhange sind, in denen ein Individuum lebt, umso starker ist seine Individualitat gefordert.
Individualitat ist eine Anforderung an das Subjekt, die gesellschaftlichen Verhaltnissen entspringt.

Freiheit, Selbstverwirklichung, Selbstbestimmung — hinter diesen Zielen, die in aufgekldrten und
freiheitlichen Gesellschaften sehr paositiv besetzt sind, steht der Wert der “Individualitdt™ und ein mit ihm
verbundener emphatischer Begr'rff.des Individuums. Beide Begr'rﬁé beschreiben ein zentrales Merkmal der
modernen westlichen Kultur. Mit ihrer Hilfe lassen sich viele Phanomene verstehen, die unsere Gegenwart
kennzeichnen: Lebensstilg, Eerufsentscheidung?n. der Wechsel intimer Beziehungen, Konsum, die
Verldngerung der lugendphase, Freizeitverhalten, Scheidungsraten und familidrer Wandel und Single-
Haushalte. Fragt man Menschen beispielsweise nach Griinden fiir ihre Berufs- oder Studienentscheidung,
lautet die Antwort hdufig, eine Tatigkeit oder ein Fach “mache ihnen 3SpaP” oder "keinen Spaf’.
Entscheidend daran ist nicht blop, daf die Antwort sben nicht lautet "das hat schen mein Gropvater
gemacht’ oder "damit kann man viel Geld verdienen®, sondern daf wir sofort bereit sind, die Antwort als
seine vollig hinreichende Erkldrung von Grinden zu akzeptieren. Das ergibt aber nur Sinn, wenn wir das
Streben nach individueller Selbstverwirklichung, die als Wert hinter der Antwort "SpaB" steht selbst
internalisiert haben und flr selbsterklarend halten.

Thomas Schwietring; Was ist ‘Gesellschaft? Einfilhrung in soziclogische Grundbegriffe, Kenstanz und
Minchen 2011, S. 2551,

Was gehdrt nicht in die Reihe?

1. Die Selbstverwirklichung
2. Die Selbstbestimmung
3. Das Selbstgefiinl

4. Die Selbstentscheidung

[Question ID = 2835][Question Description = 195_57_GER_SEP22_Q95]

D wN =

1 [Option ID = 11337]
2 [Option ID = 11338]
3 [Option ID = 11339]
4 [Option ID = 11340]

Topic:- 044_PARTC_S2



1) Wenige Begriffe werden in der politischen Diskussicn so haufig und so unterschiedlich verwendet wie der

Begriff Demokratie. Es bedarf daher einer genauen Bestimmung, was jeweils mit Demokratie gemeint ist. In
der Entwicklung des Demokratiebegriffs lassen sich zwei Tendenzen unterscheiden;

Der formale Demokratiebegriff sieht die wesentlichen Elemente der Demiokratie in der Kentrolle der Macht
des Staates durch Gewalterteilung, der Geltung der Menschenrechte und der Maglichkeit einer Opposition
mit Aussicht auf Regierungsiibernahme. Die Bindung der Staatsgewalt an den Seuveran, das Volk geschiehit
durch periadische Wahlen, die der jeweiligen Regierung nur eine "Herrschaft auf Zeit” erméglichen. (...)

Dem Begriff der Demokratie ist der Grundsatz immanent (innewchnend), dass das Volk der primdre
(vorrangige) Trager der Staatsgewalt ist. Das verdeutlicht Art 20 Abs. 2 Satz 1 (Grundgesetz), wonach alle
Staatsgewalt vom Volke ausgehi. Damit wird verlangt, dass jede Art der staatlichen Betitigung auf einen
Willensentscheid des Volkes: zuriickzusfGhrbar und durch ihn  legitimiert sein muss: In einer
parlamentarischen Demokratie bilden in erster Linie die Wahlen den allem staatlichen Handeln zugrunde
liegenden Legitimationsakt. Sie enthalten jene politischen Grundgesatzentscheidungen, aufgrund derer dis
von der Mehrheit gewdhiten Volksvertreter konkrete politische Entscheidungen treffen und ausflhren
kénnen. [...)

Zum Wesen der Demaokratie gehirt die Herrschaft der Mehrheit, wobel die Minderheit die rechtliche Chance
haben muss; einmal die Mehrheit zu warden. [...)

Die Demiokratie ist relativ in dem Sinne, dass sie grundsétzlich jeder politischen Auffasung die Flikrung im
Staate zu Uberlassen bereit ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann. Deshalb muss die Maglichkeit der
Bildung und effekiiven Auslbung einer Opposition gegeben sein. Eine Ausnahme gilt nur fir
Gruppierungen, die darauf ausgerichtet sind, die demokratische Staatsform abzuschaffen. (...)

Die Demuokratie gibt dem einzelnen einen Anspruch auf Mitwirkung am Staate ("Aktivblrgerschaft”), zB. das
Recht, in die Violksvertretung gewahlt zu werden oder sich in Selbstverwaltungskorperschaften zu betatigen.

Dieter Hesselberger; Das Grundgesetz. Kommentar fir die politische Bildung, Minchen 2003, S.182f.

Was im folgenden ist kein wesentliches Element der Demokratie?

1, Die Gewalienteilung

2. Der Regietungswechsel durch Gewalt
3, Die Wahlen

4. Die Gettung der Menschenrechte

[Question ID = 2836][Question Description = 196_57_GER_SEP22_Q96]

A wWw N =

1 [Option ID = 11341]
2 [Option ID = 11342]
3 [Option ID = 11343]
4 [Option ID = 11344]



2) Wenige Begriffe werden in der politischen Diskussion so haufig und so unterschiedlich verwendst wie der

Begriff Demokratie. Es bedarf daher einer genauen Bestimmung, was jeweils mit Demokratie gemeint ist. In
der Entwicklung des Demokratiebegriffs lassen sich zwei Tendenzen unterscheiden;

Der formale Demokratiebegriff sieht die wesentlichen Elemente der Demiokratie in der Kentrolle der Macht
des Staates durch Gewalterteilung, der Geltung der Menschenrechte und der Maglichkeit einer Opposition
mit Aussicht auf Regierungsiibernahme. Die Bindung der Staatsgewalt an den Seuveran, das Volk geschiehit
durch periadische Wahlen, die der jeweiligen Regierung nur eine "Herrschaft auf Zeit” erméglichen. (...)

Dem Begriff der Demokratie ist der Grundsatz immanent (innewchnend), dass das Volk der primdre
(vorrangige) Trager der Staatsgewalt ist. Das verdeutlicht Art 20 Abs. 2 Satz 1 (Grundgesetz), wonach alle
Staatsgewalt vom Volke ausgehi. Damit wird verlangt, dass jede Art der staatlichen Betitigung auf einen
Willensentscheid des Volkes: zuriickzusfGhrbar und durch ihn  legitimiert sein muss: In einer
parlamentarischen Demokratie bilden in erster Linie die Wahlen den allem staatlichen Handeln zugrunde
liegenden Legitimationsakt. Sie enthalten jene politischen Grundgesatzentscheidungen, aufgrund derer dis
von der Mehrheit gewdhiten Volksvertreter konkrete politische Entscheidungen treffen und ausflhren
kénnen. [...)

Zum Wesen der Demaokratie gehirt die Herrschaft der Mehrheit, wobel die Minderheit die rechtliche Chance
haben muss; einmal die Mehrheit zu warden. [...)

Die Demiokratie ist relativ in dem Sinne, dass sie grundsétzlich jeder politischen Auffasung die Flikrung im
Staate zu Uberlassen bereit ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann. Deshalb muss die Maglichkeit der
Bildung und effekiiven Auslbung einer Opposition gegeben sein. Eine Ausnahme gilt nur fir
Gruppierungen, die darauf ausgerichtet sind, die demokratische Staatsform abzuschaffen. (...)

Die Demuokratie gibt dem einzelnen einen Anspruch auf Mitwirkung am Staate ("Aktivblrgerschaft”), zB. das
Recht, in die Violksvertretung gewahlt zu werden oder sich in Selbstverwaltungskorperschaften zu betatigen.

Dieter Hesselberger; Das Grundgesetz. Kommentar fir die politische Bildung, Minchen 2003, S.182f.

Welche der folgenden Aussagen lber die Demokratie sind richtig?
A, In der Demokratie gibt es die Herrschaft der Mehrheit.

B. In der Demokratie gibt es die Moglichkeit der Oppesition.
C. Die Demokratie gibt dem einzelnen keinen Anspruch auf Mitwirkung am Staate.
D. In der Demokratie herrseht die Willenskraft des Volkes.
Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:
1. Nur &, Bund C
2.NurB, CUndD

3.Nuré Bund D
4, Nura, Cund D

[Question ID = 2837][Question Description = 197_57_GER_SEP22_Q97]

A wWw N =

1 [Option ID = 11345]
2 [Option ID = 11346]
3 [Option ID = 11347]
4 [Option ID = 11348]



3) Wenige Begriffe werden in der politischen Diskussion so haufig und so unterschiedlich verwendst wie der
Begriff Demokratie. Es bedarf daher einer genauen Bestimmung, was jeweils mit Demokratie gemeint ist. In
der Entwicklung des Demokratiebegriffs lassen sich zwei Tendenzen unterscheiden;

Der formale Demokratiebegriff sieht die wesentlichen Elemente der Demiokratie in der Kentrolle der Macht
des Staates durch Gewalterteilung, der Geltung der Menschenrechte und der Maglichkeit einer Opposition
mit Aussicht auf Regierungsiibernahme. Die Bindung der Staatsgewalt an den Seuveran, das Volk geschiehit
durch periadische Wahlen, die der jeweiligen Regierung nur eine "Herrschaft auf Zeit” erméglichen. (...)

Dem Begriff der Demokratie ist der Grundsatz immanent (innewchnend), dass das Volk der primdre
(vorrangige) Trager der Staatsgewalt ist. Das verdeutlicht Art 20 Abs. 2 Satz 1 (Grundgesetz), wonach alle
Staatsgewalt vom Volke ausgehi. Damit wird verlangt, dass jede Art der staatlichen Betitigung auf einen
Willensentscheid des Volkes: zuriickzusfGhrbar und durch ihn  legitimiert sein muss: In einer
parlamentarischen Demokratie bilden in erster Linie die Wahlen den allem staatlichen Handeln zugrunde
liegenden Legitimationsakt. Sie enthalten jene politischen Grundgesatzentscheidungen, aufgrund derer dis
von der Mehrheit gewdhiten Volksvertreter konkrete politische Entscheidungen treffen und ausflhren
kénnen. [...)

Zum Wesen der Demaokratie gehirt die Herrschaft der Mehrheit, wobel die Minderheit die rechtliche Chance
haben muss; einmal die Mehrheit zu warden. [...)

Die Demiokratie ist relativ in dem Sinne, dass sie grundsétzlich jeder politischen Auffasung die Flikrung im
Staate zu Uberlassen bereit ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann. Deshalb muss die Maglichkeit der
Bildung und effekiiven Auslbung einer Opposition gegeben sein. Eine Ausnahme gilt nur fir
Gruppierungen, die darauf ausgerichtet sind, die demokratische Staatsform abzuschaffen. (...)

Die Demuokratie gibt dem einzelnen einen Anspruch auf Mitwirkung am Staate ("Aktivblrgerschaft”), zB. das
Recht, in die Violksvertretung gewahlt zu werden oder sich in Selbstverwaltungskorperschaften zu betatigen.

Dieter Hesselberger; Das Grundgesetz. Kommentar fir die politische Bildung, Minchen 2003, S.182f.

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen:
Aussage |: Demokratie ist ein viel diskutierter Begriff.

Ausage |l: Man weiP genau, was Demokratie bedeutet.

Von den folgenden Optionen wihlen Sie die richtige aus:

1. Beide, die Aussage | und die Aussage |l sind richtig:
2. Beide, die Aussage | und die Aussage Il sind falsch.
3. Die'Aussage | ist richtig, aber die Aussage |l ist falsch.
4. Die Aussage | ist falsch, aber die Aussage Il ist richtig.

[Question ID = 2838][Question Description = 198_57_GER_SEP22_Q98]
1. 1 [Option ID = 11349]
2. 2 [Option ID = 11350]
3. 3 [Option ID = 11351]
4. 4 [Option ID = 11352]



4) Wenige Begriffe werden in der politischen Diskussicn so haufig und so unterschiedlich verwendet wie der
Begriff Demokratie. Es bedarf daher einer genauen Bestimmung, was jeweils mit Demokratie gemeint ist. In
der Entwicklung des Demokratiebegriffs lassen sich zwei Tendenzen unterscheiden;

Der formale Demokratiebegriff sieht die wesentlichen Elemente der Demiokratie in der Kentrolle der Macht
des Staates durch Gewalterteilung, der Geltung der Menschenrechte und der Maglichkeit einer Opposition
mit Aussicht auf Regierungsiibernahme. Die Bindung der Staatsgewalt an den Seuveran, das Volk geschiehit
durch periadische Wahlen, die der jeweiligen Regierung nur eine "Herrschaft auf Zeit” erméglichen. (...)

Dem Begriff der Demokratie ist der Grundsatz immanent (innewchnend), dass das Volk der primdre
(vorrangige) Trager der Staatsgewalt ist. Das verdeutlicht Art 20 Abs. 2 Satz 1 (Grundgesetz), wonach alle
Staatsgewalt vom Volke ausgehi. Damit wird verlangt, dass jede Art der staatlichen Betitigung auf einen
Willensentscheid des Volkes: zuriickzusfGhrbar und durch ihn  legitimiert sein muss: In einer
parlamentarischen Demokratie bilden in erster Linie die Wahlen den allem staatlichen Handeln zugrunde
liegenden Legitimationsakt. Sie enthalten jene politischen Grundgesatzentscheidungen, aufgrund derer dis
von der Mehrheit gewdhiten Volksvertreter konkrete politische Entscheidungen treffen und ausflhren
kénnen. [...)

Zum Wesen der Demaokratie gehirt die Herrschaft der Mehrheit, wobel die Minderheit die rechtliche Chance
haben muss; einmal die Mehrheit zu warden. [...)

Die Demiokratie ist relativ in dem Sinne, dass sie grundsétzlich jeder politischen Auffasung die Flikrung im
Staate zu Uberlassen bereit ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann. Deshalb muss die Maglichkeit der
Bildung und effekiiven Auslbung einer Opposition gegeben sein. Eine Ausnahme gilt nur fir
Gruppierungen, die darauf ausgerichtet sind, die demokratische Staatsform abzuschaffen. (...)

Die Demuokratie gibt dem einzelnen einen Anspruch auf Mitwirkung am Staate ("Aktivblrgerschaft”), zB. das
Recht, in die Violksvertretung gewahlt zu werden oder sich in Selbstverwaltungskorperschaften zu betatigen.

Dieter Hesselberger; Das Grundgesetz. Kommentar fir die politische Bildung, Minchen 2003, S.182f.

Im folgenden finden Sie zwei Aussagen: eine ist als Behauptung A und die andere ist als Begrindung R
markisrt.

Behauptung A: Die Demokratie ist relativ in dem Sinne, daf sie grundsaizlich jeder politischen Auffassung
die Flihrung des Staates zu lberlassen berei ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann.

Begriindung R: Deshalb mup die Méglichkeit fiir die Bildung und effective Ausiibung einer Opposition
gegeben sein.

Von den folgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. Beide, A und R sind richtig und R ist die richtige Erkldrung fir A

2. Beide, A und R sind richtig und R ist NICHT die richtige Erklarung filr A.
3. A ist richtig, aber R ist falsch.

4. A ist falsch, aber R ist richtig.

[Question ID = 2839][Question Description = 199_57_GER_SEP22_Q99]
1. 1 [Option ID = 11353]
2. 2 [Option ID = 11354]
3. 3 [Option ID = 11355]
4. 4 [Option ID = 11356]



5) Wenige Begriffe werden in der politischen Diskussion se hdufig und so unterschiedlich verwendet wie der
Begriff Demokratie. Es bedarf daher einer genauen Bestimmung, was jeweils mit Demokratie gemeint ist. In
der Entwicklung des Demokratiebegriffs lassen sich zwei Tendenzen unterscheiden;

Der formale Demokratiebegriff sieht die wesentlichen Elemente der Demickratie in der Kentrolle der Macht
des Staates durch Gewalterteilung, der Geltung der Menschenrechte und der Maglichkeit einer Opposition
mit-Aussicht auf Regierungsibermahme. Die Bindung der Staatsgewalt an den Seuveran, das Volk, geschieht
durch periodische Wahlen, die der jeweiligen Regierung nur gine "Herrschaft auf Zeit” erméglichen, (...)

Dem Begriff der Demokratie ist der Grundsatz immanent (innewchnend), dass das Volk der primdre
(vorrangige) Trager der Staatsgewalt ist. Das verdeutlicht Art 20 Abs. 2 Satz 1 (Grundgesetz), wonach alle
Staatsgewalt vom Velke ausgeht. Damit wird verlangt, dass jede Art der staatlichen Betdtigung auf einen
Willensentscheid des Volkes: zuriickzusfGhrbar und durch ihn  legitimiert sein muss: In einer
parlamentarischen Demokratie bilden in erster Linie die Wahlen den allem staatlichen Handeln zugrunde
liegenden Legitimationsakt, Sie enthalten jene politischen Grundgesatzentscheidungen, aufgrund derer die
von der Mehrheit gewdhiten Volksvertreter konkrete politische Entscheidungen treffen und ausflhren
k&nnen. [...)

Zum Wesen der Demokratie gehort die Herrschaft der Mehrhieit, wobei die Minderheit die rechtliche Chance
haben muss; einmal die Mehrheit zu warden. (...)

Die Deriokratie ist relativ in dem Sinne, dass sie grundséizlich jeder politischen Auﬁésung die Fihrung im
Staate zu Uberlassen bereit ist, die sich die Mehrheit verschaffen kann. Deshalb muss die Mdoglichkeit der
Bildung und effekiiven Auslbung einer Opposition gegeben sein. Eine Ausnahme gilt nur fir
Gruppierungen, die darauf ausgerichtet sind, die demokratische Staatsform abzuschaffen. (...)

Die Demuokratie gibt dem einzelnen einen Anspruch auf Mitwirkung am Staate ("Aktivblrgerschaft”), zB. das
Recht, in die Violksvertretung gewahlt zu werden oder sich in Selbstverwaltungskorperschaften zu betatigen.

Dieter Hesselberger; Das Grundgesetz. Kommentar fir die politische Bildung, Minchen 2003, S.182f.

Was passt zusammen?

Liste | Listz 1l

A Ble Stastsgewait I. Die Herrschaft auf Zeit

B. Die periodischen Wahlen II. Die konkreten politischen Entscheidungsn treffen

. . Die Mbglichkeit einer O sition  mit  Aussicht  auf
C. Die gewahlten Volksvertreter . B J : Ppo o
Regierungsibernahme

0. Die rechtliche Chance fir dis

. . IV, Geht vam Volks aus
Minderheit

Von den felgenden Optionen wahlen Sie die richtige aus:

1. A1, B-IV, G-I, D=
2. A-11, B=1I, CHV, D+
3. A-l1, B-11, C-, DAV
4, A-IV, B-1, C-IL, DAL

[Question ID = 2840][Question Description = 200_57_GER_SEP22_Q100]
1. 1 [Option ID = 11357]
2. 2 [Option ID = 11358]
3. 3 [Option ID = 11359]
4. 4 [Option ID = 11360]
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1)
Based on the data in the table, answer the five questions that follow

The following table gives the sale figures of five different types of batteries: (in thousands) sold by a
company during the years 2015 to 2021.

Year-wise Sale of Batteries

Vi Types Of Batteries Sold (in thousands)
4AH TAH 32AH 35AH 55AH

2015 |75 144 114 102 108
2016 90 126 102 24 126
2017 (96 114 75 105 135
2018 |105 80 150 80 75
2012 90 75 135 75 an
2020 (105 60 165 45 120
2021 115 85 160 100 145

What was the approximate percentage increase in the sales of 35AH batteries in 2027 compared 1o that
in 20157

1.28 %
231 %
.33 %
4,34 %

fafeRaa aferer & a4 2015 & 2021 90 & SRIF TH DUAT gRT [A@1 Dt 78 [QAFHT TPR I qchal
(BYIR ®) & 3wt - eies fAw v &1 50 aiftreT & siws! & YR W) U= Uyl & Swv difere -

Sciigl @1 a8 - ar oWl
o T &1 713 Sl & UK (B9R 1)
4TUWH | 7UUH | 3280d | 35T | 550 TEH

2015 | 75 | 144 | 114 102 108
2016 | 90 | 126 | 102 84 126
2017 | 96 | 114 75 105 135
2018 | 105 | 90 150 90 75
2010 | 90 75 135 75 90
2020 | 105 | &0 165 45 120
2021 | 115 | 85 160 100 145

2015 ®1 goiAT H 2021 9 55 U UG 92! B faml J e uiowd ais s i 2

3

1.28 9
2.31
3.33
4.34¢

33‘ Y

3

[Question ID = 4374][Question Description = 101_81_GP6_SEP22_S2_QO01]
1. 1 [Option ID = 17493]
2. 2 [Option ID = 17494]
3. 3 [Option ID = 17495]



4. 4 [Option ID = 17496]

2)
Based on the data in the table, answer the five questions that follow

The following table gives the sale figures of five different types of batteries (in thousands) sold by a

company during the years 2015 te 2021.

Year-wise Sale of Batteries

onr Types Of Batteries Scld (in thousands)
4AH TAH 32AH 354H 55AH

2015 (75 144 114 102 108
2016 |90 126 102 a4 126
2017 D6 114 75 105 135
2018 105 80 150 a0 75
2019 |90 73 135 i3 S0
2020 105 &0 165 45 120
2021 115 85 160 100 145

The total sales of all the seven years is maximum for which type of battery?

T.44AH
2. TAH
3. 32AH
4. 35AH

afeRaa arfeer § 99 2015 § 2021 9@ & SRIH T DUAT gRT G DI T8 [AIHA WPR DI el
@R ®) & 9! - sriws feu e &1 59 aifersT & siivs! & YR W Uik w4l & Iux S

=gl ot 9 - ar fEwl
- 91 | 715 920l & UPK (F9R 5)
AUTH | 700 3200|3500 | 5500
2015 75 144 114 102 108
2016 90 126 102 84 126
2017 | 96 | 114 75 105 135
2018 | 105 | 90 150 90 75
2019 | 90 75 135 75 a0
2020 105 a0 165 45 120
2021 115 85 160 100 145

i O a1 | o0 UeR @1 S 91 oo faw] gana® U 7

1.490d
27009
3,329
4,358

[Question ID = 4375][Question Description = 102_81_GP6_SEP22_S2_Q02]
1. 1 [Option ID = 17497]
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3. 3 [Option ID = 17499]
4. 4 [Option ID = 17500]

3)
Based on the data in the table, answer the five questions that follow

The following table gives the sale figures af five different types of batteries (in thousands) sold by a
company during the years 2015 to 2021.

Year-wise Sale of Batteries

Goar Types Of Batteries Scld (in thousands)
4AH TAH 3ZAH 35AH 55AH

2015 |75 144 114 102 108
2016 (90 126 102 a4 126
2017 156 114 75 105 135
2018  |105 30 150 90 75
2012 190 75 135 75 a0
2020 |105 60 165 45 120
2021 115 85 180 100 145

What is the difference in the number of 35AH batteriesseld in 2016 and 20207

1..24000
2..28000
3. 35000
4.38000

FafeRas aferer & a9 2015 & 2021 90 & RIE TH DUAT gRT G0 D T8 [QIHT TPR T qchal
(@R ®) & 3t - aws fAw v &1 53 aiftreT & siws! & YR W U= Uyl & SR difere -

eyl @ 99 - ar 61 :
= fashl @1 713 S2l & JBR (F9R )
40U | 7UTH | 3200 | 35U UG | 55 UTH

2005 | 75 | 144 | 114 | 102 108
2016 | 90 | 126 | 102 84 126
2017 | 96 | 114 | 75 105 135
2018 | 105 | 90 150 90 75
2019 | 90 | 75 135 75 a0
2020 | 105 | 60 165 45 120
2021 | 115 | 85 160 | 100 145

¥ 2016 3R 2020 7 35 U TH A=feT @ fas g S W AR E

1. 24000
2..28000
3. 35000
4.39000

[Question ID = 4376][Question Description = 103_81_GP6_SEP22_S2_Q03]
1. 1 [Option ID = 17501]



2. 2 [Option ID = 17502]
3. 3 [Option ID = 17503]
4. 4 [Option ID = 17504]

4)
Based on the data in the table, answer the five questions that follow

The following table gives the sale figures of five different types of batteries (in thousands) sold by a
company during the years 2015 to 2021.

Year-wise Sale of Batteries

Genr Types Of Batteries Sold (in thousands)
4AH TAH 3ZAH 35AH 55AH

2015 |75 144 114 102 108
2016 (B0 126 102 24 126
2017 196 114 75 105 135
2018 |105 30 150 90 75
2019 |90 73 135 75 a0
2020 |105 60 165 45 120
2021 115 85 180 100 145

The percentage of 4AH batteries sold in a given year to the total number of batteries sold in that same
year was maximum in the yearn

1.2017
2.2018
3.2019
42020

fFafefag arferer & ad 2015 | 2021 96 & R TP DUt g1 At @t 78 fAfud yer @t el
@9R ®) ¥ 9! - s fRu e &1 53 aiferer & sies! & MyR W = vyl & IO S

gzivyf @l 9 - ar 6 :

] &1 715 Scidl & UK (89K 1)
AUW (7YY | 320 Ud | 350U (550
2015 | 75 | 144 | 114 102 108

a

2016 a0 126 102 a4 126
2017 56 114 75 105 135
2018 105 20 150 a0 75
2019 g0 15 135 Ta a0
2020 105 &0 165 45 120

2021 115 85 160 100 145

ol few e ad & Qi @ 5! @) oo ve & oy 9dl ay a1 &1 711 4 T Tg sl @ uiowe e
ay 3 41 7

1.2017
2.2078
3.2818
42020



[Question ID = 4377][Question Description = 104_81_GP6_SEP22_S2_Q04]
1. 1 [Option ID = 17505]
2. 2 [Option ID = 17506]
3. 3 [Option ID = 17507]
4. 4 [Option ID = 17508]

5)
Based on the data in the table, answer the five questions that follow

The following table gives the sale figures of five different types of batteries (in thousands) sold by a
company during the years 2015 te 2021.

Year-wise Sale of Batteries

onr Types Of Batteries Scld (in thousands)
4AH TAH 32AH 354H 55AH

2015 (75 144 114 102 108
2016 |90 126 102 a4 126
2017 D6 114 75 105 135
2018 105 80 150 a0 75
2019 |90 73 135 75 S0
2020 105 &0 165 45 120
2021  |115 85 160 100 145

In case of which type of battery there was a continuous decrease in sales from 2015 to 20207

1. 4AH
2. TAH
3.32AH
4. 358H



afeRaa arfeer § 99 2015 § 2021 9@ & SRIH T DUAT gRT G DI T8 [AIHA WPR DI el
@R ®) & 9! - sriws feu e &1 59 aifersT & siivs! & YR W Uik w4l & Iux S

=gl ot 9 - ar fEwl
- 991 ®1 5 92l & oK (goR )
AUTH | 700 3200|3500 | 5500
2015 75 144 114 102 108
2016 90 126 102 84 126
2017 | 96 | 114 75 105 135
2018 | 105 | 90 150 90 75
2019 | 90 75 135 75 a0
2020 105 a0 165 45 120
2021 115 85 160 100 145

ad 2015 ¥ 2020 9@ 5 UHR B 9o @ {9t & ¥y fge gt 7

1.400
2700
3.320Tg
435009

[Question ID = 4378][Question Description = 105_81_GP6_SEP22_S2_QO05]
1. 1 [Option ID = 17509]
2. 2 [Option ID = 17510]
3. 3 [Option ID = 17511]
4. 4 [Option ID = 17512]

Topic:- 22 GP_29SEPT22_SH1_S2_B

1)

Which scheme of Ministry of Education, Government of India, uses Artificial Intelligence to make learming
more personalised and customised, as per requirements of the learners?

1. NEAT
2. NEET
3, SWAYAM
4, SWAYAN PRABHA

nen HETeE, YRd TR B BH U1 gioq Rl 31 arevgsas & ouRr YT 51 AU ufde
3R Tognlf srma o7 & O SHE giar @ Wi #d 8 7

1.EgLE

2EE4

3. TGH (SWAYAM )

4 IG4H UH] (SWAYAMPRABHA)

[Question ID = 4379][Question Description = 106_81_GP6_SEP22_S2_Q06]
1. 1 [Option ID = 17513]
2. 2 [Option ID = 17514]
3. 3 [Option ID = 17515]
4. 4 [Option ID = 17516]



2)
Upon completion of academic programmes (Graduation), what outcomes should the students have

attained?

1. Programme Education Objectives/ Programme oufcomes
2, Lesson outcomes

3. Course guicomes

4, Unit/Chapter outcomies

SPET® SHpH! (W) & I & W, faenfial w1 @ ufos ua g 91te 7

1. DD & 3630 / BIUHH TRoTH
2. 913 UiRoms

3. UTauwH 9RO

4, gy s Ui

[Question ID = 4380][Question Description = 107_81_GP6_SEP22_S2_Q07]
1. 1 [Option ID = 17517]
2. 2 [Option ID = 17518]
3. 3 [Option ID = 17519]
4. 4 [Option ID = 17520]

3)
Given below are two statements, one is labelled as Assertion A and the other is labelled 35 Reason R

Assertion A: Teachers must encourage students to ask questions.
Reason R: Asking guestions can create curiosity and develop passion far learning.
In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options-given below

1. Both A and R are carrect and R is the correct explanation of A

2, Both A and R are correct but R is NOT the correct explanation of A
3. A is correct but R is not correct

4 A is not correct but R iscorrect

Fas Ty GuIN g o o] AT (4) IR T $1 ORI (R) T A 8
HBUA (a) : e o1 ol o v U84 & o Uieiied &A1 9ife Ul

BRI (R) ; 1% TS © formma gfor il & iR AT & forg e o iad gl g
IUUT HYH! B D H Faiied [deedl H§ U HE SR 9 ;

1. (A) 3R (R) THI T8I € 3R (R), (A) P el ARHT 81

2. (A) 3R (R) GFT TE1 & TR (R), (A) T GBT 18T el
3. (A) WBl & IR (R) Wel Tei &

4. (A) W1 781 & TR (R) TRI B

[Question ID = 4381][Question Description = 108_81_GP6_SEP22_S2_Q08]
1. 1 [Option ID = 17521]
2. 2 [Option ID = 17522]
3. 3 [Option ID = 17523]
4. 4 [Option ID = 17524]



4)
Which of the following miodel is used for development of e-content for MOOCs on SWAYAM?

1. Four Quadrant
2. Two Quadrant
3, Flipped Classraom
4, Bloom's Taxonomy

TEUH (SWAYAM) OT 58 (MOOCs) & [0 S-1q9gasd & (9@ & 8 F¥ H d [od Hisa oI uai eldl 8 7

1. AR EgsE

PR

3, [T @an

4, TH ®I G fag

[Question ID = 4382][Question Description = 109_81_GP6_SEP22_S2_Q09]
1. 1 [Option ID = 17525]
2. 2 [Option ID = 17526]
3. 3 [Option ID = 17527]
4. 4 [Option ID = 17528]

5)
In erder to develop a video for MOOC, how much portion of some copyrighted video is allowed to be

used as'per the fair use guidelines?

. Upto 10% or 10 minutes, whichever is less,
. Upto 10% or 3 minutes, whichever is less,
. Upto 209 or 10 minutes, whichever is less,
. Upto 30% or 3 minutes, whichever is less,

Ju5 LD PO -

& (MOOC) & foe ®15 difsdl &9 & o, 3faa v feenfass & uR, B ufafoanfieia difsar
@ [tha (894 &1 WaR & @1 Al 8 ?

.10% T, 41 10 e, o T &9 811

L 10% °®, 91 3 e, @ W wa gl

. 20% T, T1 10 e Z o Bl
4,30% o@, 77 3 e, o S ea 8l

LD M -

[Question ID = 4383][Question Description = 110_81_GP6_SEP22_S2_Q10]
1. 1 [Option ID = 17529]
2. 2 [Option ID = 17530]
3. 3 [Option ID = 17531]
4. 4 [Option ID = 17532]

6)
When the subjecis of a research change or improve their behaviour, not due to changes in experimental

stimulus, it is called

1. The Hawthorne effect
2, The Glenn effect

3. The Fischer effect

4, The Kerlinger effect



v el ity & faud! & ogaeR # giad 91 QUR TS 35191 § URadT & R T8 8l &, af 99
Fel Wl & -

1. 81YH wHE

2,75 UdE

3, fPER UyIE

4 PRGTR UHIG

[Question ID = 4384][Question Description = 111_81_GP6_SEP22_S2_Q11]
1. 1 [Option ID = 17533]
2. 2 [Option ID = 17534]
3. 3 [Option ID = 17535]
4. 4 [Option ID = 17536]

7)
The advantages of research based on field experiments are:

A, A strong external validity

B. Subiecis behave normally and naturally.

C. The experiment takes place in a natural setting.

D. Generation of primary data

E. Non-requirement of elaborate logistics

Choose the correct answer from the options given below;

1.4 Band Conly
2.B, Cand D only
3,C Dand Eonly
4 A CandEanly

& TERTl OR SR DY & A E -

A, T g §1al 9yl |

8. fawm W oiR warifa® 9 9 a98R i ¢
C. T UTgia® e | Bl 8l

D. UHiH® Hiws| @l go- |

E, forga HR-0F @1 Saxgedl T8l eidl|

43 fow e el 7 @ w8 SR

1.@aq A BARC
2, FaAE, C AR D
3, HIAC, D ARE
4, FaAA CHRE

[Question ID = 4385][Question Description = 112_81_GP6_SEP22_S2_Q12]
1. 1 [Option ID = 17537]
2. 2 [Option ID = 17538]
3. 3 [Option ID = 17539]
4. 4 [Option ID = 17540]



8)
Hiypothesis, that is alternative to null hypothesis, is represented as

1. Hp
2.Hy
3. Ha
4. H

gitee, S X GREeal 6 faded o, @] X191 9l &
1
2
3. Han
4

[Question ID = 4386][Question Description = 113_81_GP6_SEP22_S2_Q13]
1. 1 [Option ID = 17541]
2. 2 [Option ID = 17542]
3. 3 [Option ID = 17543]
4. 4 [Option ID = 17544]

9)
What is SCOPUS?

1. Software to prepare Ph.D thesis

2, Database containing abstracis and citations of academic journals
3. Agency to fund research and development

4, Plagiarism checking software

THI9H (SCOPUS) T &8 7

1. 93 T 9Y 99X ®e @1 Qideaiy

2, SeTeY forgd Fige ufieiel & 9K Td Sev el &
3, INY 3R @y & foqume & fog sy

4, Fiel® aR] ) o9 ® ael Giieai

[Question ID = 4387][Question Description = 114_81_GP6_SEP22_S2_Q14]
1. 1 [Option ID = 17545]
2. 2 [Option ID = 17546]
3. 3 [Option ID = 17547]
4. 4 [Option ID = 17548]

10)
The Social Science research which is data-based, has been asscociated with

1. Autheritarian made
2, Positivist philosophy
3, Network theory
4 Phenomenology



gg gHIee o 91y, S iesl-Yid sl g, Ruiad 48 & -

1. G OEid
2. UT&aE] 53
3, Jead g

4, T2gUeH] oy

[Question ID = 4388][Question Description = 115_81_GP6_SEP22_S2_Q15]
1 [Option ID = 17549]
2 [Option ID = 17550]
3 [Option ID = 17551]
4 [Option ID = 17552]

A w N =

11)
The modern-communication revolution is propelled by

1. Cold war propaganda

2, International commerce

3, Techniological convergence
4, Change in palitical systems

YA Ty i s g1 JaRa g 2
1, 2 9= @1 wideret
2, RIPE qifvred

3, g SR
4, IrSTd® gone § giady

[Question ID = 4389][Question Description = 116_81_GP6_SEP22_S2_Q16]
1 [Option ID = 17553]
2 [Option ID = 17554]
3 [Option ID = 17555]
4 [Option ID = 17556]

A w N =

12)
Effective classroom communication will enable

A, Efficient teaching

B. Interest in learning

C. Minimal assessment

D. Interaction between teachers and students

E, Teacher-centric behaviour

Choose the correct answer from the options given below:

1.4 Band C only
2.B,C, DandE only
3.C, Dand E only
4.4 BandDonly



A H UHTE] TR [HEE HEH B ;
A, YT ST

8. Urg- H 3l

C. 3feqdd Hedia

D. TRrarnt <R faenivhal & di 2=g1=g f9eam
E. HLI®- Higd S9a8R

e fou e fawed! 7 4 W1 S T ;

1.FAAA, B AR C
2.9 E,C, DIARE
3,WIAC, D ARE
4,FIAA, B AR D

[Question ID = 4390][Question Description = 117_81_GP6_SEP22_S2_Q17]
1. 1 [Option ID = 17557]
2. 2 [Option ID = 17558]
3. 3 [Option ID = 17559]
4. 4 [Option ID = 17560]

13)
Which of the fallowing are barriers to understand the communicated messages?

A. Emotional guotient

B. Jargon

C. Persanal space

D. Pre-judgemient

E. Cultural background

Choose the correct answer from the options given below;

A, Band Conly
.B, D and E only
.C, D and E anly
.B, Cand D only

S % 5 I L W



FrEd H ¥ B 4 TRiha a3l o §HgH H SRIYD § 7
A, TagTere -l

B. 3IE

C. gD W

D. ga-oig

E. Wieplci gE3{H

74 T4 7 f9eped] 5 & Wel STR 4 ;

1.FAAA, B AR C
2, #GE B, DIANE
3,WaAC, D ARE
4, FFAB, C AR D

[Question ID = 4391][Question Description = 118_81_GP6_SEP22_S2_Q18]
1. 1 [Option ID = 17561]
2. 2 [Option ID = 17562]
3. 3 [Option ID = 17563]
4. 4 [Option ID = 17564]

14)
Given below are two statements

Statement I: Knowledge is a form of cultural capital for all practical purposes,
Statement II: Communication media make cultural capital a form of illimitable property.
In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

1. Both Statement | and Statement |l are correct

2, Both Statement | and Statemenit |l are incorrect
3, Statement | is correct but Statement || is incorrect
4 Statement | is incorrect but Statement |l is correct

e RUTEE:

Y - | §F9 o sraeTie UaieH| & O Oisia® gol &1 U 9 8l

Y - || : TN HSy, YEeiam el ] U6 WeR $1 it grdid 5 8
UL HYH| & ATID | e 9ol H ¥ Hel 3w g

1. 0YF | 3R || BF TR B
2. FYA | 3R 1 EF TEd B |
3. P | W) &, g @y I Taa Bl
4, YT 1 T4 & , fooq ®YA 1| GEl B

[Question ID = 4392][Question Description = 119_81_GP6_SEP22_S2_Q19]
1. 1 [Option ID = 17565]
2. 2 [Option ID = 17566]
3. 3 [Option ID = 17567]
4. 4 [Option ID = 17568]



15)
Match List | with List Il

List |

List I

Concept of presentation

Characteristic

A, Text

|. Order of signification

B. Discourse

Il, Subjective invention

C. Connctation

Ill. Micro data

D. Myth

IV. Macro exchange

Choose the carrect answer frem the options given below:

TA-LB-1LC= LD~V
ZA-ILB=lLC=-IV, B~
SA-ILB-MC-LD-1
4A-NB-LC-1L,B=N

! -1 I T -1 H AT BT

EE

BESRIEE g R EHIE)

A, TS I. AR@IB 0l BT B
B, st 11, STH-TE I

C. oY I1l. BIShI-SeT

D. fHy® V. S8 3MaH-HarH
A feu e faed! # ¥ W8l ST g

TA-LB-1L,E=l, D-IV
2ZA-1LBANC- IV, B=
LA-NLB=-IMC-L B=1
4A8-WEB-LC-IL D=l

[Question ID = 4393][Question Description = 120_81_GP6_SEP22_S2_Q20]

1. 1 [Option ID = 17569]
2. 2 [Option ID = 17570]
3. 3 [Option ID = 17571]
4. 4 [Option ID = 17572]




16)
Choose the set of numbers, similar to the set (31, 19, 41) out of the following:

A, (27, 29, 47)
B.[23; 34, 45)
C. (29, 16, 41)
D. (29, 17, 37)
E, (23, 37, 49)
Choose the correct answer from the options given below:;

1.4, Cand E only
2.A and B only
3,B and D only
4, D only

Fafciad vyl 4 O Wy (31,19.41) & §9H Y13 & §9=Y @) gH¢ -
A. (27, 29, 47)

B. (23, 34, 49)
C. (29, 16, 47)
D. (29, 17,37)
E. (23, 37, 49)
I fou ¢ fased & 4 W) SR g

1.Faa A CHRE
2, FaAA ANB
3, FAA B ARD
4,FFAD

[Question ID = 4394][Question Description = 121_81_GP6_SEP22_S2_Q21]
1. 1 [Option ID = 17573]
2. 2 [Option ID = 17574]
3. 3 [Option ID = 17575]
4. 4 [Option ID = 17576]



17)
Uniscramble the strings below to treate a meaningful word and then find the odd one out:

A, EIWNTR

B. UMRSME

C. PIGRSN

D. LCUQD

Choose the correct answer from the options given below:;

1. A only
2.B only
3. C only
4, D only

T f5u 710 47 @1 56 USR e fa el e 84 aul aguRid 1999 @ gé -
A EIWNTR

B. UMRSME

C, PIGRSN

0. LCUOD

e fu e fowed! 9 4 W S T ;

1. Fad A
2, FadE
3,HaA C
4, FaA D

[Question ID = 4395][Question Description = 122_81_GP6_SEP22_S2_Q22]
1. 1 [Option ID = 17577]
2. 2 [Option ID = 17578]
3. 3 [Option ID = 17579]
4. 4 [Option ID = 17580]

18)
What shall be the value when 0.07 is divided by 3507

1..0.0002
2.0.002
3.0.02

4, 0.00002

F@ 0,07 BT 250 § YT {631 S0 1 91 5 Ui 81 7

1.0.0002
2,.0.002
3.0.02

4 0.00002



[Question ID = 4396][Question Description = 123_81_GP6_SEP22_S2_Q23]
1. 1 [Option ID = 17581]
2. 2 [Option ID = 17582]
3. 3 [Option ID = 17583]
4. 4[Option ID = 17584]

19)
Six persons wernt to a hotel for a dinner, Five of them spent Rs 150 each on their meals, while the sixth

person spent Rs 80 more than the average expenditure of all the six persons. What is the total money

spent by all the six persons?

1.9%06
2,959
3.1000
4,7001

BE @ U HieH & [T glew § oid &) S99 Ui ofgadl § 9§ UG 309 Hied WX 1150 T4 5l B
Tl Sol diad 941 9 diaaal & 9 9 9 380 9 94 o3l 8| 94 98 il grl & foa
Y U Ed &1 7S 7

1.3996
2.3999
3.% 1000
4.3 1001

[Question ID = 4397][Question Description = 124_81_GP6_SEP22_S2_Q24]

1. 1 [Option ID = 17585]
2. 2 [Option ID = 17586]
3. 3 [Option ID = 17587]
4. 4 [Option ID = 17588]

20)
The selling price of 30 fans is egual to the purchase price of 25 fans. What is the profit or loss in

percentage?

1. A gain of 1,5%%
2.4 loss of 15%
3. A loss of 152%

4. No gain, no loss

30 Ul 1 faeh] Hed 25 UGl o W16 Hed o &X0ak o | i Sl gl wiowe o fsa-l & 2

1. 162%31'3—[

2.15% % &
2

3. 163% gl

4,98, Y

[Question ID = 4398][Question Description = 125_81_GP6_SEP22_S2_Q25]
1. 1 [Option ID = 17589]
2. 2 [Option ID = 17590]
3. 3 [Option ID = 17591]
4. 4 [Option ID = 17592]



20 In Classical Square of Opposition, if 'Some S is P’ is given as true then which of the following could be
immediately inferred from it?
A, 'Some S is not P’ is false
B. 'Some S is not P is:true
C.'No Sis P'is false
D. “All SisP' is'undetermined
E. 'Some S is not P'is undetermined

Choose the correct answer from the options given below,

1.4 Cand D only
2,C, Dand E only
3.B, Cand D only
4 B and Conly

R & g a T S T8 S, P el &, ® dfe Te) aF T el Ol 9 H ¥ fEae! uas w9 1 gEd
g s gwa g ?

A BES PR e, Tad 8

B. WSS Pel 6, 9H &

C.®Ig S, PRI &, TTod &

D. s, P, feifa s

E B S, PAEl 8, UG 8

i g e faded! 5 & 981 9ok 4 -

1.®adA, CHRD
2. &40 C, D ARE
3, TIAE, C AR D
4 FIAR ARC

[Question ID = 4399][Question Description = 126_81_GP6_SEP22_S2_Q26]
1. 1 [Option ID = 17593]
2. 2 [Option ID = 17594]
3. 3 [Option ID = 17595]
4. 4 [Option ID = 17596]



22)
A fallacy in which the conelusion is stated or assumed within ene of the premises is known severally as:

A, Petitio Principil

B. Irrelevant Conclusion

C. Begging the Question

D. Fallacy of Compeosition

E, Circular argument

Choose the correct answer from the options given below:;

1.4, D and E anly
2.Cand Donly

3,B, Cand Eonly
4 A CandEonly

@3 av oy (ool (5aY @] U YR 999 & ¥4 & Adifq @iied oa) 7 & ud 9F 741 8 39
faftrs vl © F g I &

A, fafeRRm i

B, HUTHT® ey
C. AT TN

D. T B G6-21
E, gd G

1.3aAA, D IARE
2, HFAC IRD

3, &ad B, CARE
4, FAA CHRE

[Question ID = 4400][Question Description = 127_81_GP6_SEP22_S2_Q27]
1. 1 [Option ID = 17597]
2. 2 [Option ID = 17598]
3. 3 [Option ID = 17599]
4. 4 [Option ID = 17600]

23)
Analogical Arguments are:

1. Deductive in nature

2, Inductive in nature

3. Valid arguments but fallacious
4 Invalid arguments



TS O §

1. FTHEE 9dia Tl
2. FTHS Ui o0t
3. 3% g TI9gad ad
4, 39y db

[Question ID = 4401][Question Description = 128_81_GP6_SEP22_S2_Q28]
1. 1 [Option ID = 17601]
2. 2 [Option ID = 17602]
3. 3 [Option ID = 17603]
4. 4 [Option ID = 17604]

24)
Given below are two statements, one is labelled as Assertion A and the other is labelled as Reason R

Assertion A: According to Classical Indian School of Logic (Nyaya), it is desirable but net necessary to
offer an example in a syllegistic argument or inference.

Reason R: Example shows that there is at least one existent object or case in the world in which the
middle and major terms co-exist.

In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

1. Both A and R are correct and R is the correct explanation of A

2, Bath A and R are correct but R is NOT the correct explanation of A
3. A is correct but R is not correct

4, A is not correct but R is correct

Fac oY U T UF & 3ifHYH (4) IR T &1 7@ (R) T T &

HYHY (A) : ARG HRA 1 Hd @ YR [BEl A41g Giag SUdl S9HH @1 3aed 6] dig-1d &,
IELEECIUEC]

@RU (R) ; 3G6Y U SNl ¢ (@ ®H 4 ®9 U9 diamdd a5 41 gaie s Ji9g & o 7a ug
3N 7E g Te-faemE B

Sudad ByEl & e § FRifed fAed # 4 @l awm g

1. (A) AR (R) T WE1 & 3R (R), (A) B el odEA o

2. (A) 3R (R) QT eI & TR (R), (A) I We! oIRe 78 &
3, (A) WBI € TR (R) WET 981 &

4, (A) W6l 981 & IR (R) WRI 81

[Question ID = 4402][Question Description = 129_81_GP6_SEP22_S2_Q29]
1. 1 [Option ID = 17605]
2. 2 [Option ID = 17606]
3. 3 [Option ID = 17607]
4. 4 [Option ID = 17608]



25)

An American is told by his friend that Asian buffalo is like bison in such and such respects. When the
American visits Asia and comes across a buffalo, he comes 1o know that the animal seen by him is buffale.

Which of the following means of knewledge (pramana) is used in this instance?

1. Postulation (Arthapatti)
2, Comparison (Upamana)
3. Perception (Pratyaksa)

4, Verbal Testimany (Sabda)

UE P B 39m 194 g ad] 7] [ Ue CRIEE 99 39 3% 37 95Ul § 91594 (BISON) &) o8 gl
21 99 39 JEfT 3§ U @ uE @1 SR 96 99 & 9RE 1 o 99 4 Ual 9al ik 9 forg wii @1
%), g Hg t| Fefoiag 3 € 59 3 91 (0E) B 550910 996 a1 39 994 fhar T ?

1. Jufgel
2. 394
3, Uegdf
4, ety

[Question ID = 4403][Question Description = 130_81_GP6_SEP22_S2_Q30]
1. 1 [Option ID = 17609]
2. 2 [Option ID = 17610]
3. 3 [Option ID = 17611]
4. 4 [Option ID = 17612]

26)
Given below are two statements, one is labelled as Assertion A and the other is labelled as Reason R

Assertion A : Static RAM is typically used for PC's main memaory while Dynamic RAM is used for CPU

cache.
Reason R: Static RAM is faster and more expensive than Dynamic:RAM.
In light of the above statements, choose the correct answer from the options given below

1. Both A and R are true and R is the correct explanation of A

2. Both A and R are true but R is NOT the carrect explanation of A
3, A'is true but R is false

4, Ais false but R is true

i al @yH [GUTE 8 : U @ <@y (A) 3R G- @I DRI (R) Hel I gl

AP (4) ; ®ies 1 & fafte w9 € 9 6 & &1 37 899 & fou fem o @ wefe st
pa=ie: |1 Q20 G AR st D B BT A

TRO (R) : LD I "SEANE 0 B goml J P oo R Teri il g1
e DY P AP d FEfed faeed H U TE SR 9

1.(A) 3R (R) BT 9 & 3R (R), (A) T TR RBT 1

2. (A) 3R (R) ST G € 93 (R), (A) B el 010 T 6
3, (A) T & O3 (R) S0 &

4. (A) 5T 8 U (R) A B

[Question ID = 4404][Question Description = 131_81_GP6_SEP22_S2_Q31]



1 [Option ID = 17613]
2 [Option ID = 17614]
3 [Option ID = 17615]
4 [Option ID = 17616]

AW N =

27)
With respect to the Computers, what is the purpose of compressing a data file?

1. To encrypt the data

2. Ta occupy lessstorage space

3, To increase transmission time over a network

4, To allow the file to be read by a variety of applications

T & UG H U SIe1 I3l @] HEIY @3- o] 7 3530 51 § 7
1. STeT @I URPE & & e
LFIRRE U G
3, U9 -ica® OL 2IgHIgH eag § 9 @ & fo
4, T% 15T @] 114 SIWENT G U6 5 & (08 AT ol

[Question ID = 4405][Question Description = 132_81_GP6_SEP22_S2_Q32]
1. 1 [Option ID = 17617]
2. 2 [Option ID = 17618]
3. 3 [Option ID = 17619]
4. 4 [Option ID = 17620]

28)
Which of the following peripheral devices are considered as only input devices?

A, Microphane

B. Projector

C. loy Stick

D. Scanner

E, Track-ball

Choose the correct answer from the options given below;

1.4, C DandE only
2 A B DandE only
3,B,C, Dand E only
4 A B CandDonly



FTeTE TR [SaEds H € 6% oan 399¢ [Sasey JH ol 6 7
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1.®aAA, C, DARE
2. 999 A, B, DARE
3,%aAE, C,DARE
4, FIAA, B, C IR D

[Question ID = 4406][Question Description = 133_81_GP6_SEP22_S2_Q33]
1. 1 [Option ID = 17621]
2. 2 [Option ID = 17622]
3. 3 [Option ID = 17623]
4. 4 [Option ID = 17624]

29)
A Company's word-processed daily repert contains a graph from a spreadsheet. The report needs to

display the maost recent information from the spreadsheet, What feature should be used to insert the
most up-to-date graph?

1. Copy and paste

2, Mail merge wizard

3. Automated importing
4 Linking and embedding

forell Hot @] gs-U1a%s Shh® FUid § Ssdiie & Ue 715 e el | RO H dissie § ofgad @3
@ 16T ST HIG%E® gid] 8| 3RIG- WP @] JAdiaP B & (U (oG 1[0 (WBTaw) B SULRT (a1 w1 dliet

1. B AR U
2. 5O fdws
4, faifep oim wafem

[Question ID = 4407][Question Description = 134_81_GP6_SEP22_S2_Q34]
1. 1 [Option ID = 17625]
2. 2 [Option ID = 17626]
3. 3 [Option ID = 17627]
4. 4 [Option ID = 17628]



30)
Which type of virus or destructive software could appear t¢ be useful, but will actually cause damage

once installed ar run by a user?

1. Hoax

2, Worm

3. Trojan Horse
4, System Sector

54! vhiea @] 50 TSR @ a0y SEl Skoided UItedaR SUanl Hoid aidl &, e U@ 91X Siedas
S @ & alG SYal 94 gl R 91d H 394 49 sl 6

1. B1e (HOAX)

2. 91H (WORM)

3. 2184 81 (TROJAN HORSE)

4, 7% §aed  SYSTEM SECTOR)

[Question ID = 4408][Question Description = 135_81_GP6_SEP22_S2_Q35]
1. 1 [Option ID = 17629]
2. 2 [Option ID = 17630]
3. 3 [Option ID = 17631]
4. 4 [Option ID = 17632]

31)
According to Neise Pollution (Regulation and Centrol) Rules in India, noise (Lsg) in educational institutions

during night time (10pm-6am) must not excesd

1.35 dB
2.40dB
3.45dB
4, 50dB

HRa H @ gguu (fafHes wd Hgam) Fgaed & sgar, 6E sl # U9 10 99 g 4 6 99 i
% @1 AGid H GH (L.,) BT SR FEiced 9 e T8 sH9rey

1.35dB
2,40 dB
3,45 dB
4, 50dB

[Question ID = 4409][Question Description = 136_81_GP6_SEP22_S2_Q36]
1. 1 [Option ID = 17633]
2. 2 [Option ID = 17634]
3. 3 [Option ID = 17635]
4. 4 [Option ID = 17636]

32)
The percentage increase in carbon dioxide concentration in atmosphere from pre-industrial

times is approximately

1.55 %
2.50%
3,74 %
4,62 %
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1.55%
2,50%
3, 74%
4,.62%

[Question ID = 4410][Question Description = 137_81_GP6_SEP22_S2_Q37]
1 [Option ID = 17637]
2 [Option ID = 17638]
3 [Option ID = 17639]
4 [Option ID = 17640]

A w N =

33)
The highest nonzero dose at which ne toxic effect is observed in a study on animals is called

LDsg

. NOAEL
. LOAEL
. NOEFF

S 0 T W

Hfman R I om0 | o o [ue guE 9Fal ) 3EET | Fel o l ol 8, FgkRad
Hel Il & :

1.LDsp

2, NOAEL
3. LOAEL
4 NOEFF

[Question ID = 4411][Question Description = 138_81_GP6_SEP22_S2_Q38]
1. 1 [Option ID = 17641]
2. 2 [Option ID = 17642]
3. 3 [Option ID = 17643]
4. 4[Option ID = 17644]

34)
Given below are two statements, one is labelled as Assertion A and the other is labelled a5 Reason R

Assertion A: Hybrid Electric Vehicles' (HEVs) fuel running cost is lesser than Electric:Vehicles (EVs],

Reason R: Hybrid Eleciric Vehicles have beth an intemal combustion engine and an enboard electric

power generation system.
In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

1. Both A and R are correct and R is the correct explanation of A

2. Both A and R are correct but R is NOT the correct explanation of A
3. A'is correct but R is not correct

4, A is not correct but R is correct



o Ty GUIN S U o) AT (4) R T © ORI (R) T T B
AU (A) : TTISS FONGLP ATBH1 (HEVS) BT S8 T1a TN Seilae® a1ed (EVs) § P &1
ﬁ (R) : TETES Fafee® g ¥ 3iaft® ged 39 IR 6 913 gafded fggd Ides uone aFf
|
Iulad DYH| & HTI® 5 FHidd e 3 § T8l S g ;
1. (A) 3R (R) GFT 981 & 3R (R), (A) F 9l AmE 81
2. (A) 3R (R) THT W81 § T3 (R), (A) B el oI1e T8l &1

3. (A) HEl € TR (R) eI 78I B
4 (A) W18 B UG (R) HRI B

[Question ID = 4412][Question Description = 139_81_GP6_SEP22_S2_Q39]
1. 1 [Option ID = 17645]
2. 2 [Option ID = 17646]
3. 3 [Option ID = 17647]
4. 4 [Option ID = 17648]

) What is the correct chronological order of sequence from clder to newer of the following agreement,
summit and protocaols?
A, Paris Agreement
B. Mentreal Protocol
C. Kyoto Protocol
D. Rio Summit

Chowose the correct answer from the options given below

1.A,BCD
2B DCA
3.ACDE
48 C DA

HiaRey orgihan, Rre gy W@ sl & OTH 4 0 SaHd § el o0 Hl 6 7
AT Fagha

8, Alleas Hieidia

C. eI Heldla

D. feai Rrew wie

7 74U T fadbed] 5 & Wel S7R 4 ;

1.ABCD
2B DCA
3.ACDEB
4B, CDA

[Question ID = 4413][Question Description = 140_81_GP6_SEP22_S2_Q40]
1. 1 [Option ID = 17649]



2. 2 [Option ID = 17650]
3. 3 [Option ID = 17651]
4. 4 [Option ID = 17652]

36)
Which of the following universities is an Institute of Eminence?

1. Central University of Gujrat. Gandhinagar
2, University of Hyderabad

3. Tezpur University

4, Jamia Millia Islamia

fgfarad aufaaed 8 € oF 9 aeas 99 § 7

1. TR S faufaee, TR
2. BEaTE [aefaerey

3, degR [agideeE

4, SITeE i sk

[Question ID = 4414][Question Description = 141_81_GP6_SEP22_S2_Q41]
1. 1 [Option ID = 17653]
2. 2 [Option ID = 17654]
3. 3 [Option ID = 17655]
4. 4 [Option ID = 17656]

37)
Given below are two statements

Statement I: With Academic Bank of Credit facility in place, a student will be able to customize and
design own degree, provided 50% of credit are from the higher education institutions awarding the

degree.

Statement |I: Credits once used or redeemed by a student cannot be used for any other formal purpose

Or course wavers.
In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

1. Both Statement | and Statement |l are correct

2, Both Statement | and Statemenit |l are incorrect

3, Statement | is correct but Statement || is incorrect
4 Statement | is incorrect but Statement |l is correct
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[Question ID = 4415][Question Description = 142_81_GP6_SEP22_S2_Q42]
1. 1 [Option ID = 17657]
2. 2 [Option ID = 17658]
3. 3 [Option ID = 17659]
4. 4 [Option ID = 17660]

38)
In a State government university or Central University, recommendation of the Selection Committee for

the recruitment of the faculty is-approved by the

1. Academic Council

2, Executive Council

3, Finance Committee

4. Chancellor of University

U TR & [a4faered @1 s-a1y [asfaeed H, 4er & 4dl & fau 994 giHfd @ MeiRe & Wied
Fafatad g i a6 ;

1. 9if&® ulg

2, FEGR] UNEG

3. fag afafe

4, fayfaeoy & panfugfa

[Question ID = 4416][Question Description = 143_81_GP6_SEP22_S2_Q43]
1. 1 [Option ID = 17661]
2. 2 [Option ID = 17662]
3. 3 [Option ID = 17663]
4. 4 [Option ID = 17664]



39)
Environmental education encempasses the issues of

A, Resource Consumption

B. Environmental degradation

C. Biodiversity loss

D. Economic empowerment

E, Climate change and its impact

Choose the correct answer from the options given below:;

1.4, B, Cand Donly
2.A B CandEonly
3,B, C, D and E only
4 B and Eonly

gaieeolig e J Fefiad 9t wnidc e
A, TEIEE 4T

B, JHfaRuIy g

C. 5id fafgsar &1 g1

D. e Tfdga
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1.6aA A, B, C IR D
2, FaAA, B, CHRE
3. %99E, C, D IRE
4 FAAR ARE

[Question ID = 4417][Question Description = 144_81_GP6_SEP22_S2_Q44]
1. 1 [Option ID = 17665]
2. 2 [Option ID = 17666]
3. 3 [Option ID = 17667]
4. 4 [Option ID = 17668]



40)
Given below are two statements

Statement |: The recommendations of the Radhakrishnan Commission in 1949 resemble those of

Calcutta University Commission in 1917,

Statement Il: The recommendations of the Mudaliar Commission in 1953 resemble those of John
Sergent's pest-war Educational Development Plan in 1944,

In light of the above statements, choose the most appropriate answer from the options given below

1. Both Statement | and Statement Il are correct

2, Both Statement | and Statement |l are incorrect
3, Statement | is correct but Statement || is incorrect
4, Statement | is incorrect but Statement |l is correct

@Y - | : 1949 H JUGEYUH A @I (BRI 1917 H Sowal [ayaeed Hhn of [gsiiEl & 922 g

@Y - 11 : 1953 F HGlerR A &1 Rwigl 1944 H S 90¢ & I§ 9¥id Qiee e gienr o
Rwfeeil & geg &

Suad YAl & e § FgeiEd Fedl § 1 9d W

1. 0YF | 3R || BF TR B
2. FYA | 3R 1 EF TEd B |
3. P | el o, [ @9 11 TTEd 81
4, YT 1 T4 & , fobq YA 1| G818

[Question ID = 4418][Question Description = 145_81_GP6_SEP22_S2_Q45]
1. 1 [Option ID = 17669]
2. 2 [Option ID = 17670]
3. 3 [Option ID = 17671]
4. 4 [Option ID = 17672]

Topic:- 22 GP_29SEPT22_SH1_52_C



1)

Read the given passage and answer the questions that follow

Human beings are not completely free to socially construct their own behaviour. They have a shared
biclogical nature. The nature is remarkably uniform throughout the world, given the fact that most
contemporary humans outside of Africa descended from a-single relatively small group of individuals-some
fifty thousand years ago. This shared nature does not determine political behaviour, but it frames-and limits
the nature of institutions that are paossible. It also means that human politics is subject to certain recurring
patterns of behaviour across time and acress cultures. This shared nature can be described in certain
propositions like that the human beings never existed in a pre-social state.

The idea that human beings at one time existed as isolated individuals, who interacted either through
anarchic viclence (Hobbes) or in pacific ignorance of one another {Rousseau), is not correct. Human beings
as well-as their primate ancestors always lived in kin-based social groups of varying sizes. Indeed, they lived
in these social units for-a sufficiently long period of time that the cognitive and emotional faculties needed
to promote social cooperation evolved and became hardwired in their genetic .endewments. This means
that a rational-choice model of collective action, in which individuals calculate that they will be better off by
cooperating with one another, vastly understates- the degree of sodal cooperation that exists in human
societies and misunderstands the motives that underlie it.

The next one is the idea of natural human sociability. This is built around two principles; kin selection and
reciprocal altruism. The principle of kin selection or inclusive fitness states that human beings will act
altruistically toward genetic relatives (or individuals believed to be genetic relatives) in rough proportion to
their ishared genes. The principle of reciprocal altruism says that human beings tend to develop
relationships of mutual benefit or mutual harm:as they interact with other individuals over time. Reciprocal
altruism, unlike kin selection, does not depend on genetic relatedness: it does; however, depend upon
repeated, direct personal interaction.

The shared biological nature of humans influences

1. The division of sodial constructs

2. The nature of institutions in seciety
3. The political behaviour of people
4, The formation of social groups
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[Question ID = 4419][Question Description = 146_81_GP6_SEP22_S2_Q46]
1. 1 [Option ID = 17673]
2. 2 [Option ID = 17674]
3. 3 [Option ID = 17675]
4. 4 [Option ID = 17676]




2)

Read the given passage and answer the questions that follow

Human beings are not completely free to socially construct their own behaviour. They have a shared
biclogical nature. The nature is remarkably uniform throughout the world, given the fact that most
contemporary humans outside of Africa descended from asingle relatively small group of individuals-some
fifty thousand years ago. This shared nature does not determine political behaviour, but it frames-and limits
the nature of institutions that are passible. It also means that human politics is subject to certain recurring
patterns of behaviour across time and acress cultures. This shared nature can be described in certain
propositions like that the human beings never existed in a pre-social state.

The idea that human beings at one time existed as isolated individuals, who interacted either through
anarchic violence (Hobbes) or in pacific ignorance of one another {Rousseau). is not correct. Human beings
as well-as their primate ancestors always lived in kin-based social groups of varying sizes. Indeed, they lived
in these social units for-a sufficiently long period of time that the cognitive and emetional faculties needed
to promote sorial cooperation evolved and became hardwired in their genetic .endewments. This means
that a rational-choice model of collective action, in which individuals calculate that they will be better off by
cooperating with one another, vastly understates- the degree of sodial cooperation that exists in human
societies and misunderstands the motives that underlie it.

The next one'is the idea of natural human sociability. This is built around two principles; kin selection and
reciprocal altruism. The principle of kin selection or inclusive fitness states that human beings will act
altruistically toward genetic relatives (or individuals believed to be genetic relatives) in rough proportion to
their ishared genes. The principle of reciprocal altruism says that human beings tend to develop
relationships of mutual benefit or mutual harm:as they interact with other individuals over time. Reciprocal
altruism, unlike kin selection, does not depend on genetic relatedness: it does; however, depend upon
repeated, direct personal interaction.

Human beings did not exist in a pre-social state due to

1. Social kinsfolk

2, Human pelitics across cultures:

3. Institutional limitations

4, Absence of individual independence
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[Question ID = 4420][Question Description = 147_81_GP6_SEP22_S2_Q47]
1. 1 [Option ID = 17677]
2. 2 [Option ID = 17678]
3. 3 [Option ID = 17679]
4. 4 [Option ID = 17680]



3)

Read the given passage and answer the questions that follow

Human beings are not completely free to socially construct their own behaviour. They have a shared
biclogical nature. The nature is remarkably uniform throughout the world, given the fact that most
contemporary humans outside of Africa descended from asingle relatively small group of individuals-some
fifty thousand years ago. This shared nature does not determine political behaviour, but it frames-and limits
the nature of institutions that are passible. It also means that human politics is subject to certain recurring
patterns of behaviour across time and acress cultures. This shared nature can be described in certain
propositions like that the human beings never existed in a pre-social state.

The idea that human beings at one time existed as isolated individuals, who interacted either through
anarchic violence (Hobbes) or in pacific ignorance of one another {Rousseau). is not correct. Human beings
as well-as their primate ancestors always lived in kin-based social groups of varying sizes. Indeed, they lived
in these social units for-a sufficiently long period of time that the cognitive and emetional faculties needed
to promote sorial cooperation evolved and became hardwired in their genetic .endewments. This means
that a rational-choice model of collective action, in which individuals calculate that they will be better off by
cooperating with one another, vastly understates- the degree of sodial cooperation that exists in human
societies and misunderstands the motives that underlie it.

The next one'is the idea of natural human sociability. This is built around two principles; kin selection and
reciprocal altruism. The principle of kin selection or inclusive fitness states that human beings will act
altruistically toward genetic relatives (or individuals believed to be genetic relatives) in rough proportion to
their ishared genes. The principle of reciprocal altruism says that human beings tend to develop
relationships of mutual benefit or mutual harm:as they interact with other individuals over time. Reciprocal
altruism, unlike kin selection, does not depend on genetic relatedness: it does; however, depend upon
repeated, direct personal interaction.

From the author's point of view, the main characteristic of human society has been

1. Anarchic violence

2. Pacific ignorance of ane another
3. Kinship based sedial groups

4. Calculated individual relations
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[Question ID = 4421][Question Description = 148_81_GP6_SEP22_S2_Q48]
1. 1 [Option ID = 17681]
2. 2 [Option ID = 17682]
3. 3 [Option ID = 17683]
4. 4 [Option ID = 17684]




4)

Read the given passage and answer the questions that follow

Human beings are not completely free to socially construct their own behaviour. They have a shared
biclogical nature. The nature is remarkably uniform throughout the world, given the fact that most
contemporary humans outside of Africa descended from asingle relatively small group of individuals-some
fifty thousand years ago. This shared nature does not determine political behaviour, but it frames-and limits
the nature of institutions that are passible. It also means that human politics is subject to certain recurring
patterns of behaviour across time and acress cultures. This shared nature can be described in certain
propositions like that the human beings never existed in a pre-social state.

The idea that human beings at one time existed as isolated individuals, who interacted either through
anarchic violence (Hobbes) or in pacific ignorance of one another {Rousseau). is not correct. Human beings
as well-as their primate ancestors always lived in kin-based social groups of varying sizes. Indeed, they lived
in these social units for-a sufficiently long period of time that the cognitive and emetional faculties needed
to promote sorial cooperation evolved and became hardwired in their genetic .endewments. This means
that a rational-choice model of collective action, in which individuals calculate that they will be better off by
cooperating with one another, vastly understates- the degree of sodial cooperation that exists in human
societies and misunderstands the motives that underlie it.

The next one'is the idea of natural human sociability. This is built around two principles; kin selection and
reciprocal altruism. The principle of kin selection or inclusive fitness states that human beings will act
altruistically toward genetic relatives (or individuals believed to be genetic relatives) in rough proportion to
their ishared genes. The principle of reciprocal altruism says that human beings tend to develop
relationships of mutual benefit or mutual harm:as they interact with other individuals over time. Reciprocal
altruism, unlike kin selection, does not depend on genetic relatedness: it does; however, depend upon
repeated, direct personal interaction.

The concept of social cooperation involves
A Kin selection

B. Cognitive faculty

C. Emotional detachment

D. Reciprocal altruism

Choose the correct option:

1.4 and B only
2.B and Conly
3.Cand D only
4.4 and D only



Fafafad s 9 ue ik 9wt e wdif & ST S|

A 30 S3aeR @1 GETd al oY FEie &30 & e gl ¥ 3 Wad T8 & 3991 Aeoiy Ueld SHHE
B 8, O 3% & UPid U WAF Bl & 39 02 @ olEd §U & HAUSIN GHSIS HHdl @1 Sdiy Spial &
TR UF HUETFHd Sic TIE & TN 9TYT 50 B9R 99 Usd g3 Uil U8 WER UPd JaHi® HaeR
&1 P 78 Bl & e gg auied Swel &1 vefa A iR difg e 2 sem agd e & & o9y
F GeHiayl & @8 | HHd G-I UaeN @ ©F [9RIF diid] 4 [9HIGE 8id] &, 39 U U@l ®] 98 86
0% 54 e aiid [oed] ol Toal © [ Aeasty g 94 i 9 Tod if&ia 3 Tal OT g8 f99r & o= oifd
U% 990 § QU® Aftd & R UK ofiewd 3 o S U9 H SRIweangul e (§7e) ¥R 91 U gER 9 HEd
HFFaET Had ¥ (F9) T8 $edl 9ol 9ol 8| AFGeNd SN 3@ W ga gad HGH 964l & YR
U1 [afi SHR & GEiae 9981 3 ©d 4| d%da H d 37 9D Ueo] 3 o) 9a9d do <6 [vgd gEies
TR & U HaRu® URHES AR UGS GHa erad gl AR @ o0 o semfi § weaee 98
T SuET o U8 g i ufes ord &1 fadeuul-faweg ufvey, faad ue sufda o8 gug ¢ 1@ 98 amuw
H TEN PG ol deal &1 4 Y6 Ud o, dgd 65 @ JEV® Ygdl & Hew & BH (69l &, | 514
a7 o faemE gl 8 ofR < 39& iovia fAfed swel @l i 1 76 au3al 3| o FaR uisfos Aa=dil
Il @1 £ 98 ol [HSial 0% 211N & i RRGER] 1 994 SN TRE{ Wiusiil 0 AW 81 98 REdar
oA 91 GEEEN HEad @ MSid o=l & & amdiE B @ e S-les dedl @ R @1 6 e
Tl oHe® 9 4 TP G o IS o) THRY 91 91 390 G o9 @ SUal el ol e GRge il
fsid 78 ®edl & i 919a @ WYE A9 Ty Ri1fud & &1 & 9 TeeR oy 47 TR 8- &) aenfa
T & 919 9 950 ® GRF TP gk U Had 9o o | TRER WIS RKeR 999 & [qud a-ied Sasdl
U 31 81 Bl & Seilies U8 S-SR Yeds] Sfaia Hersiiel U 4T 8 |

[T Hean &I SEUR | FgEd miad &
A FEdar =aA

B. W oF
€. YIa-TED [doig
D. RS NE TIUHR

1. Haq A AR B
2. WA B 3IRC
3. Haa Cc AR D
4, Fga A ARD

[Question ID = 4422][Question Description = 149_81_GP6_SEP22_S2_Q49]
1. 1 [Option ID = 17685]
2. 2 [Option ID = 17686]
3. 3 [Option ID = 17687]
4. 4 [Option ID = 17688]



5)

Read the given passage and answer the questions that follow

Human beings are not completely free to socially construct their own behaviour. They have a shared
biclogical nature. The nature is remarkably uniform throughout the world, given the fact that most
contemporary humans outside of Africa descended from asingle relatively small group of individuals-some
fifty thousand years ago. This shared nature does not determine political behaviour, but it frames-and limits
the nature of institutions that are passible. It also means that human politics is subject to certain recurring
patterns of behaviour across time and acress cultures. This shared nature can be described in certain
propositions like that the human beings never existed in a pre-social state.

The idea that human beings at one time existed as isolated individuals, who interacted either through
anarchic violence (Hobbes) or in pacific ignorance of one another {Rousseau). is not correct. Human beings
as well-as their primate ancestors always lived in kin-based social groups of varying sizes. Indeed, they lived
in these social units for-a sufficiently long period of time that the cognitive and emetional faculties needed
to promote sorial cooperation evolved and became hardwired in their genetic .endewments. This means
that a rational-choice model of collective action, in which individuals calculate that they will be better off by
cooperating with one another, vastly understates- the degree of sodial cooperation that exists in human
societies and misunderstands the motives that underlie it.

The next one'is the idea of natural human sociability. This is built around two principles; kin selection and
reciprocal altruism. The principle of kin selection or inclusive fitness states that human beings will act
altruistically toward genetic relatives (or individuals believed to be genetic relatives) in rough proportion to
their ishared genes. The principle of reciprocal altruism says that human beings tend to develop
relationships of mutual benefit or mutual harm:as they interact with other individuals over time. Reciprocal
altruism, unlike kin selection, does not depend on genetic relatedness: it does; however, depend upon
repeated, direct personal interaction.

The passage recognises-the fact that human sociability has

1. Pelitical determinants

2. Rational cheice model

3. Integrated cellective action
4. Genetic linkage
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